
รายงานการประชุมคณะผูบริหารและหัวหนาสวนการงาน 
ครั้งที่  25/๒๕๕9  ประจําป  ๒๕๕9 

วันอังคารที่  13 ธันวาคม ๒๕๕9  เวลา  13.30 น. 
ณ  หองประชุมสภา เทศบาลเมืองกาฬสินธุ 

....................................................... 
ผูมาประชุม 
1. นายจารุวัฒน  บุญเพิ่ม  นายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ 
2. ดร.ศิรินันท    หลอตระกูล รองนายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ 
3. นายอดิศักดิ์   อนันตริยะทรัพย เลขานุการนายกเทศมนตรี 
4. นางอุบลรัตน   กิตติยุทธโยธิน รองปลัดเทศบาล 

5. นายประเสริฐ  ออประเสริฐ รองปลัดเทศบาล 

6. นายอภิวัฒน  ปะกิทัง  รองปลัดเทศบาล 

7. นายพงษธร            โพธิแทน  หัวหนาสํานักปลัดเทศบาล 

8. นางเพ็ญพร  ศุภสุข  ผอ.สํานักการสาธารณสุข 

9. นายภาณุเดช  เจริญพันธุวงศ ผอ.สํานักการชาง 
10.  นายโพธิวัฒน  บุญกอบ  ผจก.สถานธนานุบาล 

11.  นายนิกร            แตมแกว          หน.ฝายอํานวยการ 
12.  นายกฤษณะ จีนซื่อ  หน.ฝายปองกันและบรรเทาสาธารณภัย 

13.  นางจีรนันท  ธารไชย  ผอ.สวนบริการสาธารณสุขฯ 

14.  นายสมชาย  ไชยเดช  ผอ.สวนสงเสริมการสาธารณสุขและสิ่งแวดลอม 
15.  นางสาวสุนิสา บุญศิลป  ผอ.สวนบริหารการศึกษา 
16.  นายคงเดช  หรบรรณ หน.หนวยศึกษานิเทศก 
17.  นายวุฒิไกร  ภูนาโท  หน.ฝายการเจาหนาที ่
18.  นางณัฐนันท บงศรีดา  หน.ฝายการศึกษานอกระบบฯ 
19.  นายกันติพงษ เบาจังหาร หน.ฝายสงเสริมประเพณี 
20.  นายจําลอง  ศรีนามล  ผอ.สวนบริหารงานคลัง 
21.  นางศศิญา            กิตติธรรม หน.ฝายบริการและเผยแพรวิชาการ 
22.  จ.ส.อ.สมชาย โสมนัสนานนท หน.ฝายวิเคราะหนโยบายและแผน 
23.  นางเพ็ญประภา ภูนิลามัย หน.ฝายงบประมาณ 
24.  นายสังวาล  เมืองโคตร หน.ฝายพัฒนาชุมชน 
25.  นางสาวณัฐภาส การรินทร หน.ฝายสังคมสงเคราะห 
26.  นางวัชรี  คําเดช  รอง ผอ.โรงเรียนเทศบาล 1  
27.  นางลักขณา  คันธสม  รอง ผอ.โรงเรียนเทศบาล 2  
28.  นางจริยา  พงษพันธุนา รอง ผอ.โรงเรียนเทศบาล 3 
29.  นางสาวชวนพิศ จงสมชัย  ครู โรงเรียนเทศบาล 4 
30.  นางสายสวาท พวงคํา  ประธานสภาพนักงาน 
31.  นายพัฒพงษ พัฒนลักษณ นักพัฒนาชุมชน 

 

ผูไมมาประชุม  
1. นายมานิต  ไชยศิวามงคล รองนายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ 
2. นายนพสิทธิ ์  กุลเจริญวิรัตน รองนายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ 
3. นายสมศักดิ์  รมไทรทอง ที่ปรึกษานายกเทศมนตรี 
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4. นายนิติธรรม   รัตนานิคม ที่ปรึกษานายกเทศมนตรี 
5. นายฉลอง    ฆารเลิศ  ปลัดเทศบาล 

6. นายวรวิทย             ภูอวด  ผอ.กองสวัสดิการสังคม 

7. นายลิขิต              ไชยภ ู  หน.ฝายปกครอง 
8. จาเอกภราดร         เนตวงษ  หน.ฝายรักษาความสงบฯ 

9. นางสาวจันทรตรี   กอสัตย  หน.ฝายบริหารงานทั่วไป 

10.  นางสาววารัตน วิวัฒนการ พนักงานบัญชี 
11.  นางสาคร  แตมแกว หน.ฝายบริหารงานทั่วไป 

12.  นายวันชัย  จันทรสวาง หน.ฝายสงเสริมสิ่งแวดลอม 
13.  นางสาวดารุณี สุดาอิ้ง  หน.ฝายสงเสริมสุขภาพ 
14.  นางมนธิดา  คํากอน  หน.ฝายแผนงานและโครงการ 
15.  นางสาวนันทนา สุเพ็งคําภา ผอ.สวนพัฒนารายได 
16.  นางมยุรา  ภูจริต  หน.ฝายบริหารงานทั่วไป 
17.  นางมยุรี  ไชยบัง  หน.ฝายการเงินและบัญชี 
18.  นายพงษฤทธิ์ ธารสวิง  หน.ฝายระเบียบการคลัง 
19.  นางสุดารัตน  ศรีโยธา  หน.ฝายผลประโยชน 
20.  นางรัศมี  แสนอุบล หน.ฝายพัฒนารายได 
21.  นางสาวทัศนีย  ไรเกื้อ  หน.ฝายพัสดุและทรัพยสิน 
22.  นายสนธยา  สีหานนท ผอ.สวนควบคุมอาคารและผังเมือง  
23.  นายธนวัฒน  สิทธิกานต ผอ.สวนควบคุมการกอสรางฯ 
24.  นางนฐอร             อภัยโส   หน.ฝายบริหารงานทั่วไป 
25. นายปญญา  หมั่นผดุง หน.ฝายสาธารณูปโภค 
26.  นายอิงควัต  คงคุณาวัฒน หน.ฝายควบคุมอาคารและผังเมือง 
27.  นายธนัญชัย  ชูเดชวัฒนา หน.ฝายชางสุขาภิบาล 
28.  นายนัญธชัย  พลพิมพ  หน.ฝายศูนยเครื่องจักรกลฯ 
29. นายชาติชาย คํากอน  หน.ฝายนิติการ 
30. นางดวงใจ  พิมพบุตร หน.ฝายบริหารงานทั่วไป 
31.  นางสาวพัชรินทร ถิตยกุล  หน.ฝายสังคมสงเคราะห 
32.  นางสุมิตรา   ภูผาลา  ผอ.โรงเรียนเทศบาล 1 
33.  นายสถิตพงษ บงศรีดา  ผอ.โรงเรียนเทศบาล 2 
34.  นางศศิพรรณ โพธิแทน  ผอ.โรงเรียนเทศบาล ๓ 
35.  นายมานิต  เหลื่อมกุมมาร ผอ.โรงเรียนเทศบาล 4 
36.  นางพัชรินทร พิมพะจันทร รก.ผอ.โรงเรียนเทศบาล 5 
 
 

เริ่มประชุมเวลา  13.30  น. 
 

นายจารุวัฒน  บุญเพ่ิม  นายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ   เมื่อที่ประชุมพรอมแลว  
ผมขอเปดการประชุมคณะผูบริหารและหัวหนาสวนการงาน ครั้งที่ 25/2559  ประจําป 2559 ในวันที่  13 
ธันวาคม 2559 
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ระเบียบวาระที่ 1 เรื่อง ที่ประธานแจงใหที่ประชุมทราบ   
เรื่องที่  1  ภารกิจงาน 

นายจารุวัฒน  บุญเพ่ิม  นายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ  
ไดรับหนังสือสั่งการจากทานผูวาราชการจังหวัดเรื่องการเขารวมกิจกรรมนุงผาไทยเขาวัดวันธรรมสวนะ  
ในวันที่  14  ธันวาคม  2559  ณ  วัดปาพุทธมงคล  เวลา  07.00 น.  เปนตนไป  
ขอเชิญชวนทุกทานรวมทําบุญ  หลังจากทําบุญเสร็จผมก็จะไปที่โรงแรมชารลอง  บูทรีค  
เพื่อเขารวมประชุมกับคณะกรรมการกระจายอํานาจและรวมบรรยาย  ในวันที่  14  ธันวาคม  2559  
มีงานเยอะมาก  ตอนนี้ทานรองนพสิทธิ์ก็ไปกรุงเทพฯเพื่อไปรวมลงนาม MOU 
เกี่ยวกับเรื่องทองเที่ยวทางจักรยาน  นอกจากนี้จังหวัดกาฬสินธุเราก็มีโครงการทอดผาปา  
เปดศูนยภัยพิบัติปองกันภัยหนาว  ทานผู ปภ. 
ทานบอกวาใหทําปายฟวเจอรบอรดและระบุเลยวาเทศบาลเมืองกาฬสินธุจะมอบอะไร  จํานวนเทาไหร  
และจะใหทานผูวาราชการฯไปรับมอบ  หลังจากนั้นผมก็จะเดินทางไปกรุงเทพฯ  ในวันที่  15 - 16  ธันวาคม  
2559  
ผมมีประชุมเกี่ยวกับเรื่องการเตรียมความพรอมในการจัดการน้ําเสียชุมชนใหแกองคกรปกครองสวนทองถิ่น  
ในวันที่ 16 – 17  ธันวาคม  2559  ผมก็จะไปสถาบันพระปกเกลาเพื่อเขาเรียนหลักสูตรเปนสัปดาหสุดทาย  
หลังจากนั้นในเดือนมกราคม – กุมภาพันธ  ก็จะเปนการสอบ  
หลักสูตรที่ผมเรียนคือหลักสูตรระดับสูงของสถาบันพระปกเกลา  
และอีกเรื่องหนึ่งทางสํานักปลัดเทศบาลของเราไดทํากําหนดการประชุมคณะผูบริหารและหัวหนาสวนการงาน
ประจําป  2560  แลวใหทุกทานนําไปลงสมุดดวย   

เรื่องที่  2  ปฏิทินงานประจําเดือนธันวาคม  2559 
นายจารุวัฒน  บุญเพ่ิม  นายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ   
ทางสํานักปลัดเทศบาลไดออกปฏิทินงานแลวและกิจกรรมที่ไดดําเนินการแลว  เชน  โครงการฝกอบรมทบทวน 
อปพร.  การสอบแขงขัน  การจายเบี้ยยังชีพ  โครงการปฏิบัติธรรม  
ผลการทํากิจกรรมตองขอขอบคุณทุกทานที่ใหความรวมมือ  
มีการเก็บขอมูลความพึงพอใจและความคิดเห็นมาหลายเรื่อง  เชน  เรื่องสถานที่ไมเพียงพอ  
หองน้ําใชไมไดและไมเพียงพอ  ซึ่งตองบันทึกไวเพื่อเปนแนวทางในการแกไขปญหาตอไป  
เรื่องกระจกหองน้ําผูพิการแตกเปนอยางไรบาง 

นายพงษธร  โพธิแทน  หน.สํานักปลัดเทศบาล  
ผมไปดูและพิจารณาแลววาเปนการผลักประตูอยางรุนแรงจึงทําใหกระจกแตก  
ประตูนั้นเปนประตูเลื่อนที่ไมมีกุญแจตองไปทํากุญแจ  เวรยามที่ทํางานอยูที่นั่นเขาเลิกประมาณ  17.30 น.  
เขาบอกวามีวัยรุนและคนที่มาปนจักรยานเขามาแตไมรูวาเปนใคร  ในชวงนี้ผมไดมอบกุญแจใหกับเวรยามทั้ง 2 
คน  
เปนคนปดเปดประตูทางบานหนองบัวและถาเขาไมอยูจะมีพนักงานฝายปองกันที่อยูแกงดอนกลางเปนคนดูแล       

นายจารุวัฒน  บุญเพ่ิม  นายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ  ผมไปดูตรงที่เราสูบน้ําแลวอีกกี่วันถึงจะหมด 
นายพงษธร  โพธิแทน  หน.สํานักปลัดเทศบาล  
ตอนนีน้้ําลดลงเหลือนอยบางสวนก็แหงจนถึงดินแลวแตเจอปญหาในการสูบน้ําเพราะหัวกะโหลกพนจากหัวน้ํา
และไดประสานกับสํานักการชางขอรถแม็คโครไปขุดตรงหัวกะโหลกขณะนี้รอรถแม็คโคร  
ถารถแม็คโครไปขุดเปนรองน้ําประมาณหนึ่งอาทิตยนาจะหมดครับ 

นายจารุวัฒน  บุญเพ่ิม  นายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ  
ถาเปนไปไดใหแบงคูเอาไวสูบน้ําออกที่ละดานดวย 



เรื่องที่  3  ขอความอนุเคราะหขุดรองระบายนํ้าขางเรือนจําจังหวัดกาฬสินธุ 
นายจารุวัฒน  บุญเพ่ิม  นายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ  เรื่องนี้ดําเนินการถึงไหนแลว 
นายภาณุเดช  เจริญพันธุวงศ  ผอ.สํานักการชาง  
ตอนนี้รอใหหน.ธนัญชัยออกแบบเรื่องระบบบําบัดน้ําเสีย 

นายจารุวัฒน  บุญเพ่ิม  นายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ  เปนการออกแบบบึงประดิษฐ  
เงื่อนไขคือเราตองไปทําใหเขาใชหรือไม 
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นายภาณุเดช  เจริญพันธุวงศ  ผอ.สํานักการชาง  
ผมบอกวาจะมีน้ํามันเชื้อเพลิงพรอมเครื่องจักรเขาไปชวย 
ตอนนี้รอการออกแบบระบบบําบัดน้ําเสียอยูและรอวาจะดําเนินการอยางไร 

เรื่องที่  4  การจัดระเบียบสายไฟฟา 
นายจารุวัฒน  บุญเพ่ิม  นายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ  
เมื่อเชามีงานของสํานักงานไฟฟาเกี่ยวกับเรื่องการจัดระเบียบสายไฟฟา  เราเปนเจาภาพในการจัดมา  2  ครั้ง  
ทําที่ถนนภิรมยถึงอนุสาวรียพระยาชัยสุนทรเลี้ยวขวามาเปนถนนกาฬสินธุ  
พอมาถึงแยกปาไมก็เลี้ยวขวาอีกครั้งมาทําที่ถนนอรรถเปศล  ตอนที่ทําครั้งแรกนานมากสมัยทานผูวาฯสมศักดิ์  
สุวรรณสุจริต  ทานซื้อเงาะเปนเขงใหเลยเพราะมีหลายทีมงานไมวาจะเปนสํานักงานไฟฟา  สํานักงานโทรศัพท  
ทีโอที  สายเคเบิ้ลทีวีและเทศบาล  
มีการประชุมกันทุกสัปดาหและทําเปนเดือนๆผลที่ออกมาก็เปนแบบที่เห็นแตก็ยังดีกวาไมไดทํา  
พอปตอมาเรามาทําที่ถนนอนรรฆนาคและถนนธนะผลทางไฟฟาก็เริ่มที่จะมีความรับผิดชอบมากขึ้นโดยเฉพาะ
ทานผูจัดการสมร  ทานพูดในที่ประชุมตอนที่เราเชิญมา  
ทานบอกวาไมไดตั้งโครงการเอาไวจึงไมมีงบประมาณพอ  
ปนี้ทานก็ไดตั้งโครงการขึ้นและทําใหเสร็จภายในวันเดียว  ตอนเชาจากแยกปาไมถึง ม.กาฬสินธุ  
ขากลับเริ่มจากม.กาฬสินธุถึงสํานักงานปาไม  
ทานไดมีการแบงโซนใหวาหนวยงานใดรับผิดชอบตรงไหนเพื่อจะไดไมเกี่ยงงานกัน  
ใหลองดูถาไดผลก็มาดูวาในปหนาเราจะทําถนนเสนไหนอีก  
ถนนประดิษฐและถนนแกงสําโรงก็จะเปนอีกเสนหนึ่งที่จะไดรับการดูแลฝากไวในชวงกลางปใหประสานเรื่องนี้กั
บผูจัดการสมรวาจะทําอยางไร  ถนนประดิษฐเริ่มจากเจ็ดแยกหนองแซงผานโรงเรียนเฉลิมพระเกียรติ  
สถานีขนสง  วัดใตตรงไปวัดกลางลงไปชนกับถนนอรรฆนาค  
และถนนแกงสําโรงจากวัดใตตรงลงไปถนนอนรรฆนาคเอาไวทําชวงกลางปครับ 

เรื่องที่  5  
เชิญเขารวมประชุมเชิงปฏิบัติการพัฒนาแนวทางและสรางความรวมมือเพ่ื
อพัฒนางานควบคุมยาสูบ 

นายจารุวัฒน  บุญเพ่ิม  นายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ  
ตามแผนยุทธศาสตรการควบคุมยาสูบแหงชาติระดับทองถิ่น  กรมควบคุมโรคจึงขอเชิญทานหรือผูแทนจํานวน 
1 – 2 คน  เขารวมประชุมเชิงปฏิบัติการพัฒนาแนวทางและสรางความรวมมือเพื่อพัฒนางานควบคุมยาสูบ  
ระหวางวันที่  13 – 14 ธันวาคม  2559  ณ  โรงแรมเอบีนาเฮาส   

เรื่องที่  6  เทศบาลตําบลเชิงทะเล  จ.ภูเก็ต  จะมาดูงาน 



นายจารุวัฒน  บุญเพ่ิม  นายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ  เทศบาลตําบลเชิงทะเล  จังหวัดภูเก็ต  
ไดกําหนดการจัดโครงการฝกอบรมและทัศนศึกษาดูงานของสมาชิกสภาเทศบาลและผูบริหาร  ในระหวางวันที่ 
13 – 19  ธันวาคม  2559  จํานวน  12  คน   

นายอภิวัฒน  ปะกิทัง  รองปลัดเทศบาล  เขาจะไปดูงานที่จังหวัดรอยเอ็ด  
ในสวนของเทศบาลเราเขาจะมาดูงานเรื่องแนวทางการปองกันการทุจริต  4  มาตรการ  เขาจะมาทั้งหมด  5  
คน  มีทานนายกฯ  เลขานายกฯและสมาชิกสภาอีก  3  ทาน 

นายจารุวัฒน  บุญเพ่ิม  นายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ  
มอบทานรองนพสิทธิ์หรือทานรองศิรินันทเปนผูกลาวตอนรับและมอบจ.ส.อ.สมชายทําหนาที่บรรยาย 

เรื่องที่  7  การบันทึกขอมูลประชากร 
นายจารุวัฒน  บุญเพ่ิม  นายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ  
ไดรับหนังสือจากสํานักงานเลขานุการเจาคณะอําเภอเมืองวาอาตมามีความคิดวาจะขอความอนุเคราะหทานนา
ยกฯ  เรื่อง  บันทึกขอมูลประชากร  อาตมาคิดวาจะเอามาทําเอง  จะขออนุเคราะหจากผอ.โรงเรียนเทศบาล 2 
วัดสวางคงคา  ขอนักเรียนของทานมากรอกขอมูลใหเพราะขอมูลมีวา  43  %  เทากับ  จํานวนประชากร  
63,000  คน  คือ  1%  เทากับ  1,451  คน  ถาจะใหเปน  50  %  จะเหลืออีก 6 %  ตองกรอกขอมูลอีก  
10,000  คน  จะได  50 %  ประมาณ 2 – 3 วันคงจะเสร็จ  อาตมามีปญหาตรงขอมูลประชากร  
ขณะนี้ขอมูลประชากรอาจอยูที่เทศบาล 
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หรือสาธารณสุขฯหรือ กศน.  เพราะฉะนั้นขอบิณฑบาตทานนายกฯ  คือ  
ใหทานนายกฯสั่งการใหผูที่เกี่ยวของกับขอมูลเบื้องตนสงขอมูลใหอาตมาที่วัดสวางคงคาดวย 

นายสังวาล  เมืองโคตร  หน.ฝายพัฒนาชุมชน  
ขอมูลสวนหนึ่งผมไดถามทางสํานักพระพุทธศาสนาแลววามีขอมูลตางหากอยู  
หลังจากประชุมกันรอบสองเขาจะมอบใหพระ  
ในสวนรายละเอียดของเราผมสงขอมูลใหทางสํานักพระพุทธศาสนารวบรวมไวแลว 

นายจารุวัฒน  บุญเพ่ิม  นายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ  ตอนที่ไปอบรมโครงการหมูบานรักษาศีล 5  
หน.สังวาลไดบอกผมวาเขาตองการขอมูลวาในชุมชนมีใครบางที่เขารวมโครงการชุมชนรักษาศีล 5  
เขาวางเปาหมายวาในเขตหนึ่งจะตองไดกี่เปอรเซ็นต  ของเราไดกี่เปอรเซ็นต 

นายสังวาล  เมืองโคตร  หน.ฝายพัฒนาชุมชน  ของเราตอนนี้รวบรวมไดเกิน 50 %  แลว 
ขอมูลอยูที่สํานักงานพระพุทธศาสนา   

นายจารุวัฒน  บุญเพ่ิม  นายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ  
ตอนนี้ถึงหวงสุดทายที่เขาจะสรุปขอมูลทั้งหมดแลว  ของเทศบาลไดประมาณ 42 %  
มอบหน.สังวาลประสานเรื่องนี้กับพระ  พระอยากไดแคชื่อ  ที่อยู  และเลขประจําตัวประชาชน 

เรื่องที่  8  เชิญประชุมจัดงานโปงลางแพรวาและงานกาชาด 
นายจารุวัฒน  บุญเพ่ิม  นายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ  
ทานผูวาราชการเชิญประชุมจัดงานโปงลางแพรวาและงานกาชาด  ในวันที่  21  ธันวาคม  2559  
จะจัดงานในเดือนกุมภาพันธ  มอบสํานักการชาง  
สํานักการศึกษาและสํานักการสาธารณสุขฯเตรียมความพรอมในการจัดงาน 

เรื่องที่  9  
ขอเชิญรวมเปนเกียรติในพิธีเปดงานมหกรรมสุขภาพวิถีไทยอําเภอเมืองกา
ฬสินธุ 



นายจารุวัฒน  บุญเพ่ิม  นายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ  
ขอเชิญรวมเปนเกียรติในพิธีเปดงานมหกรรมสุขภาพวิถีไทยอําเภอเมืองกาฬสินธุ  และจะมีการลงนาม MOU  
ดวย  ในวันที่  15  ธันวาคม  2559  ณ  หอประชุมเฉลิมพระเกียรติ 80  พรรษา  
เปนการขับเคลื่อนโครงการคนดี  สุขภาพดี  รายไดดี  
จัดโดยอําเภอเมืองแตจะใหเทศบาลที่อยูในอําเภอเมืองไปลงนาม MOU  
กับทานนายอําเภอวาจะรับมาขับเคลื่อนโครงการ  3D  เรื่องนี้เปนงานของสํานักการสาธารณสุขฯ  
มอบผอ.สวนสมชายประสานทานรองศิรินันทเขารวม 

เรื่องที่  10  ขอเชิญรับวุฒิบัตรจากทานผูวาราชการจังหวัดกาฬสินธุ 
นายจารุวัฒน  บุญเพ่ิม  นายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ  เนื่องจากวันเสารที่  17  ธันวาคม  2559  
เวลา  18.00 น.  
จะเปนวันที่จังหวัดกาฬสินธุไดรับเกียรติใหจัดประชุมสมาคมอาสาสมัครรักษาดินแดนภาคตะวันออกเฉียงเหนือ  
ทางสมาคมใครขอเรียนทานมารับวุฒิบัตรในฐานะที่เปนผูสนับสนุนสมาคมดวยดีมาโดยตลอด  
มอบทานปลัดเทศบาลเขารวมงาน 

เรื่องที่  11  กิจกรรมกาแฟเชาจังหวัดกาฬสินธุ 
นายจารุวัฒน  บุญเพ่ิม  นายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ  
ชมรมเรารักกาฬสินธุจัดกิจกรรมกาแฟเชาจังหวัดกาฬสินธุป  2560  เทศบาลไดเปนเจาภาพวันที่เทาไหร 

นายพงษธร  โพธิแทน  หน.สํานักปลัดเทศบาล  เทศบาลไดเปนเจาภาพในวันที่  23  สิงหาคม  
2560 

เรื่องที่  12  ประชุมเชิงปฏิบัติการเพ่ือพัฒนากลไกการมีสวนรวมของประชาชน 
นายจารุวัฒน  บุญเพ่ิม  นายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ  
การประชุมเชิงปฏิบัติการเพื่อพัฒนากลไกการมีสวนรวมของประชาชน  จะจัดขึ้นในวันที่  21  ธันวาคม  
2559  มอบจ.ส.อ.สมชายและคุณสุมาลีเขารวมประชุมแทน 
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เรื่องที่  13  
การเปนเจาภาพสวดพระอภิธรรมพระบรมศพพระบาทสมเด็จพระปรมินท
รมหาภูมิพลอดุลยเดชฯ 

นายจารุวัฒน  บุญเพ่ิม  นายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ    
เรื่องการเปนเจาภาพสวดพระอภิธรรมพระบรมศพพระบาทสมเด็จพระปรมินทรมหาภูมิพลอดุลยเดชฯ  ณ  
วัดประชานิยม  ไดกําหนดวันหรือยัง 

นายพงษธร  โพธิแทน  หน.สํานักปลัดเทศบาล  
ยังครับเพราะเห็นวาชวงนี้ภารกิจของทานนายกฯยังมีมากอยูและผมจะไปประสานกับทางวัดอีกครั้งครับ 

เรื่องที่  14  การประเมินภาษีบํารุงทองที่ 
นายจารุวัฒน  บุญเพ่ิม  นายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ  
รางพระราชกฤษฎีกาใหนําราคาปานกลางของที่ดินที่ใชอยูในการประเมินภาษีบํารุงทองที่มาใชประเมินภาษีบํา
รุงทองที่ป  2560  และปตอไป  ฝากสํานักการคลังดูแลเรื่องนี้  
โดยเฉพาะฝายจัดเก็บภาษีใหดูเกี่ยวกับเรื่องพระราชกฤษฎีกานี้วาเปนอยางไรและดูเกี่ยวกับเรื่องการประเมินรา
คาที่ดินดวย 

เรื่องที่  15  แอพพลิเคชั่นบริการประชาชน 



นายจารุวัฒน  บุญเพ่ิม  นายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ  
วันที่เปดกีฬาผมไดนั่งกับทานนายกฯอุดรทานอิทธิพล  ตรีวัฒนสุวรรณ  
ผมจึงถามวาแอพพลิเคชั่นบริการประชาชนของเทศบาลนครอุดรธานีทําเสร็จหรือยัง  
ทานตั้งงบประมาณไวในป  2560  จํานวน  3,500,000  บาท  กําลังจะจัดซื้อจัดจาง  
ผมถามวามีอะไรบางแตทานตอบผมไมได  ผมขอดู TOR  
ทานก็บอกวาเอาไวใหเสร็จกอนทานนายกฯคอยมาขอดู  ของเราที่ติดตอไวเขาจะขอ  150,000  บาท  
ใหประสานกับเขาดวยวาอันไหนที่จะเปนชองทางสื่อสารใหประชาชนประสานมาที่เทศบาลและสามารถระบุคน
รับผิดชอบได 

นายอภิวัฒน  ปะกิทัง  รองปลัดเทศบาล  เมื่อเชาไดประสานกับเขา  
เขาบอกวาใกลจะเสร็จแลวแตจะมาอธิบายใหนายกฯฟงเพื่อทานอยากไดอะไรเพิ่มเติม  ในวันที่  22  ธันวาคม  
2559  

นายจารุวัฒน  บุญเพ่ิม  นายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ  
ใหรีบดําเนินการใหแลวเสร็จเพราะจะไดเปนนวัตกรรมและจะไปสอดคลองกับพรบ.อํานวยความสะดวกและจะ
ไดเขาถึงมาตรฐานการบริการประชาชน  

นายอภิวัฒน  ปะกิทัง  รองปลัดเทศบาล  ในเรื่องการรับรองอํานวยความสะดวกเขามีเกณฑพื้นฐาน  
40  ขอ  คือ  1.  หนวยงานตองทําไดทุกขอ  และเกณฑพัฒนา  20  ขอ  หนวยงานตองทําได  10  
ขอถึงจะผานเกณฑมาตรฐาน  ของเทศบาลเรายังขาดดานการบริการแบบเบ็ดเสร็จอยูครับ 

นายจารุวัฒน  บุญเพ่ิม  นายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ  
ใหลองประสานดูวาจะใหใครมาแนะนําเราเกี่ยวกับเรื่อง  one  stop  service  หรือเราจะไปดูงานที่ 
จ.อุดรธานีเพราะเขาดีเดนในเรื่องนี้ 

นายอภิวัฒน  ปะกิทัง  รองปลัดเทศบาล  ผมจะปริ้นเอกสารมาเขาประชุมอีกครั้งครับ 
เรื่องที่  16  

รายละเอียดคณะกรรมการและเอกสารประกอบโครงการปองกันนํ้าทวมใน
เขตเศรษฐกิจ 

นายจารุวัฒน  บุญเพ่ิม  นายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ  
รายละเอียดที่ทางจังหวัดขอมาเกี่ยวกับเรื่องรายละเอียดคณะกรรมการและเอกสารประกอบโครงการปองกัน
น้ําทวมในเขตเศรษฐกิจ  1.  คณะกรรมการกําหนดราคากลาง  3  คน   กรรมการตรวจการจาง  3  คน  
ผูควบคุมงาน  2  คน  รูปแบบรายการโครงการปองกันน้ําทวมในเขตเศรษฐกิจ  
แบงงวดงานทํางานและงวดเงินเพื่อเบิกจายใหแกผูรับจางและกําหนดเวลาแลวเสร็จ  
ประมาณราคากอสรางแบบ ปร.4  ทานผอ.ภาณุเดชเห็นเรื่องนี้หรือยังครับ 

นายภาณุเดช  เจริญพันธุวงศ  ผอ.สํานักการชาง  สวนควบคุมการกอสรางสงไปแลวครับ  
ในเรื่องนี้ยังไมเห็นแตเขาประสานมากอนเบื้องตน  ผมจะตามเรื่องนี้ใหอีกครั้งครับ 
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เรื่องที่  17  ขอใหชี้แจงโครงการกอสรางถนน คสล.  
นายจารุวัฒน  บุญเพ่ิม  นายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ  มีหนังสือจากนายปวฤทธิ์  เมฆสุวรรณ  
เรื่องขอใหชี้แจงโครงการกอสรางถนน คสล.  ซอยตรงขามโรงสีบุญสมดุล  ชุมชนทุงมน  
ดวยขาพเจาซึ่งมีบริเวณบานเรือนพักอาศัยอยูดานขางถนน คสล. 
ดังกลาวซึ่งดําเนินการกอสรางดวยเงินภาษีของประชาชน  



ขาพเจาขอเรียนวาถนนดังกลาวทําใหขาพเจาไมมีความปลอดภัยในสัญจรไปมา  
เนื่องจากชาวบานบางสวนที่พักอาศัยในบริเวณขางถนนที่ถูกอางสิทธิวาเปนถนนสวนบุคคลยังไมไดโอนเปนถน
นสาธารณะและขณะนี้ไดเขียนขอความใสกระดาษ A4 มาปกไวขางถนนขอความวา  ถนนสวนบุคคลหามผาน  
ดังนั้นปญหาดังกลาวไมนาจะจบงายๆ  ขาพเจาจึงอยากใหทางเทศบาลชี้แจงรายละเอียดใหดวย  
ผมจําไดวาถนนเสนนี้เคยเปนถนนมากอนเราทําไปแลวแตเราไปตออีก  
และตอนที่เราไปทําถนนเขาใจวาไมไดหนังสือยินยอมของเขาแตเราไดดําเนินการไปแลว  
ชาวบานเขาไมไดยินยอมและใชสัญจรไปมาหลายปแตตอนนี้ที่เราจะไปทําใหมและเจาของหนังสือทานนี้เขาอยู
ดานในซึ่งไมถูกกันกับคนขางหนา  
เขาจึงไดทําหนังสือมาเพราะเห็นวาเปนถนนของเทศบาลซึ่งเปนถนนสาธารณะทําไมจึงตองติดปายหามผานแบ
บนั้น  ในเรื่องนี้มีใครรูรายละเอียดบาง 

นายภาณุเดช  เจริญพันธุวงศ  ผอ.สํานักการชาง  โครงการนี้เปนโครงการในป  2559  
ถนนเสนนี้ในโครงการของเราป  2559  ตามเทศบัญญัติงบประมาณจะมีทั้งถนนและรางระบายน้ํา  
ซึ่งผูรับจางไดดําเนินการกอสรางรางระบายน้ํา คสล.แลว  
ตอนนี้กําลังจะเขาดําเนินการเทถนนตอแตมาเจอปญหาอุปสรรคนี้  
ผมจึงใหเขาทําตอและผมไดไปดูโครงการเดิมตามเทศบัญญัติ  ถนนเสนนี้ไดกอสรางในป 2548  ถนนกวาง 3 
เมตร  ยาว  120  เมตร  
ปญหาที่เกิดขึ้นเปนเรื่องการแตกหักของในสาธารณะถาเราอยูตรงหนาปากซอกฝงขวามือจะเปนที่ดินของพี่นอง
กันเขาจะแบงถนนผานมากอน  ปจจุบันนี้ก็ขายที่เต็มไปหมดแลว  ฝงซายเขาขอใหหักแตฝงซายก็ไมยอม  
จึงไมอยากใหทางฝงซายออกมาใชทางรวมดวยปญหาจึงเกิดขึ้น  
ตอนนี้ที่เราเขาไปทําที่ดินฝงซายจะมีแปลงหนาและแปลงหลัง  
แปลงหลังเขาจะใหผูรับเหมาเจาะประตูดานขางรั้วเพื่อใชถนนเสนนี้  
ชาวบานเจาของที่เขาไมยอมใหใชทางจึงเกิดปญหา  
ปจจุบันที่ยังไมไดดําเนินการกอสรางน้ําทวมซอยเราแคจะยกถนนขึ้นและทํารางระบายน้ําให  
ตอนแรกฝงซายที่มีปญหาเขาจะมาขอเชื่อมทอเอามาเขารางระบายน้ําดานนี้แตเจาของเขาไมใหเจาะ  
เบื้องตนผมอธิบายวาใหผมทําถนนเสร็จกอนแลวจะทํารองดินให  
แตก็ไดมีการเขียนปายมาปกไวถนนสวนบุคคลหามผาน   

นายจารุวัฒน  บุญเพ่ิม  นายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ  ใครจะตอบปญหานี้  
ถาเรามีหนังสือยินยอมจากชาวบานที่เขาเซ็นตยินยอมเราจะไดเอามากันตัวเราเอง 

นายภาณุเดช  เจริญพันธุวงศ  ผอ.สํานักการชาง  เจาของที่ในแปลงที่แบงทางสวนบุคคลจะมี  3  คน  
เราทําเปนถนนลูกรังมานานแลว  จากที่ไดไปประสานกับเจาของคนแรกเขาจะเซ็นตยินยอมใหแตอีก 2 
คนเขาไมยินยอมเพราะอีกฝายจะมาใชที่ดวย  สภาพทางเดิมจริงเปนถนน คสล. ที่น้ําทวม  
ถนนเราทําเสร็จแลวแตทอระบายน้ําเราจําในปนี้ 

นายจารุวัฒน  บุญเพ่ิม  นายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ คิดวาการเทถนนจะมีปญหาหรือไม 
นายภาณุเดช  เจริญพันธุวงศ  ผอ.สํานักการชาง  
ไมนาจะมีเพราะเขาอยากไดถนนทางเขาบานอยูแลวเพียงแตไมอยากใหคนอื่นมาใชรวมดวย  
จากที่ผมไดปรึกษากับทานปลัดเทศบาล  
ทานบอกวาในเมื่อสภาพทางเปนสภาพทางของสภาวะจํายอมถาเราฟองไปเรานาจะชนะ 

นายจารุวัฒน  บุญเพ่ิม  นายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ  เอาอยางนี้ครับ  
ใหผอ.ภาณุเดชประสานกับเจาของที่ทั้ง 3 คน  เพื่อเขามาใหทางนิติกรอธิบายใหเขาฟง  
ถนนสวนบุคคลนี้ใหเขาใจไววาเปนถนนสาธารณะโดยปริยายตามกฎหมายแลว  
เพราะกฎหมายเขาเขียนไววาการที่ยอมใหเปดเปนทางแลวไมเขามาโตแยงภายใน 1 ป  



ถือวาคุณยินยอมใหที่ตรงนี้เปนทางสาธารณะโดยปริยาย  
เมื่อเปนทางสาธารณะแลวจะกลับคืนมาเปนทางเอกชนอีกไมไดตองทําการเพิกถอนที่สาธารณะและทําเงื่อนไขเ
ดียวกันเหมือนกับที่ดินของบุญสมดุล  
แตที่ดินของบุญสมดุลคือผูที่มาถือครองใหมเพิ่งซื้อจากการขายทอดตลาดของศาลและมาครอบครองแลวบอก 
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วาที่ดินแปลงนี้เขาเพิ่งซื้อเปนที่ดินเขาเพราะฉะนั้นเขาไมใหผาน  
แตอันนี้เราเอาหลักเกณฑอันเกาคือผูรับโอนไมมีสิทธิ์ดีกวาผูโอน  
ผูโอนยอมใหที่ดินแปลงนี้เปนที่สาธารณะแลวผูรับโอนรับโอนมาตองยอมใหที่ดินแปลงนี้เปนที่ดินสาธารณะดวย  
ตองมาสูคดีกันในศาล  แตฝงตรงขามของบุญสมดุลเขายังไมไดโอนใหใครยังเปนเจาของเดิมทั้ง 3 คน  
และมีการยินยอมใหทํามาเปนสิบๆปแลวถึงอยางไรก็เอาคืนเปนที่สวนบุคคลไมได  
ตองยอมใหคนอื่นเขาใชรวมดวยเพราะเปดเปนทางสาธารณะ  
ถามีคนอธิบายรายละเอียดใหเขาฟงเขาก็คงเขาใจ  ผูรับเหมาจะเทวันไหน 

นายภาณุเดช  เจริญพันธุวงศ  ผอ.สํานักการชาง  นาจะอาทิตยนี้เขาจะเขาดําเนินการกอสรางครับ 
นายจารุวัฒน  บุญเพ่ิม  นายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ  
อาทิตยนี้ใหเขาทําเสร็จกอนแลวคอยเชิญเจาของที่ทั้ง 3 คน มาอธิบายใหเขาฟง  
จะใหใครเปนผูอธิบายขอกฎหมายใหกับประชาชน 

จ.ส.อ.สมชาย  โสมนัสนานนท  หน.ฝายแผนงาน  อันดับแรกตองใหนิติกรเปนผูอธิบายกอนครับ 

นายจารุวัฒน  บุญเพ่ิม  นายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ  
ถาอยางนั้นผมจะเกษียณหนังสือฉบับนี้วาใหรองอภิวัฒนหาทางแกไขปญหาเรื่องนี้ 

เรื่องที่  18  การอบรมสมาคมพนักงานทองถิ่น 
นายจารุวัฒน  บุญเพ่ิม  นายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ 
เมื่อวันศุกรที่ผานมาผมไปอบรมที่จังหวัดเชียงใหมเปนการจัดอบรมโดยสมาคมพนักงานทองถิ่น  
ชวงเชาเปนการบรรยายของทานนิติภูมิ ทานพูดเกี่ยวกับเรื่องประเทศไทย 4.0  ในยุคแรกของประเทศไทย  
ยุค 1.0  เปนยุคที่เราพัฒนาประเทศไทยทางดานการเกษตร  ประเทศไทย 2.0  ไทยจะเปนนิค  
ในยุคของพลเอกชาติชาย  ชุณหะวัณ  
นั่นคือการสงเสริมประเทศไทยพัฒนาทางดานเศรษฐกิจใหเปนประเทศอุตสาหกรรมเบา  
มีการกําหนดเขตอุตสาหกรรมและมีนิคมอุตสาหกรรมตางๆเกิดขึ้นมากมายแถวภาคตะวันออก  ประเทศไทย 
3.0  ไดมีการพัฒนาจากอุตสาหกรรมเบามาเปนอุตสาหกรรมหนักและมีเรื่องของพระบาทสมเด็จพระเจาอยูหัว  
รัชกาลที่ 9  เขามาพูดถึงเรื่องเศรษฐกิจพอเพียง  ตอนนี้เปนการเขาสูดิจิตอล  ประเทศไทยยุค 4.0  
จะมีการเปลี่ยนแปลงมากมาย  เปลี่ยนจากระบบอนาล็อกเปนระบบดิจิตอล  
ระบบทีวีก็มีการเปลี่ยนแปลงตอนนี้มีคนไปดูทีวีภาคเอกชนมากกวาภาคราชการ  เรื่องพรอมเพย  
ถาหากทําอยางนี้ไดธนาคารก็ไมตองมีเจาหนาที่  
แตถาทําอยางนี้เจาหนาที่ธนาคารก็จะตกงานเพราะใชระบบพรอมเพย  
ทานยังบอกอีกวาเราเห็นกันหรือไมที่มีการโฆษณาขายของในเฟสบุค  
เขาบอกวาถาโฆษณาแบบนี้จําเปนหรือไมวาจะตองเปดรานเพราะฉะนั้นพวกหางเซ็นทรัล  
หางมาบุญครองหรือหางอื่นๆ  คุณก็มีรานเชนเดียวกับที่ผมมีไมตองไปเสียเงินคาเปดรานก็สามารถทําธุรกิจได  
อาจารยนิติภูมิเขายกตัวอยางวามีนักเรียนอยู จ.สุราษฎรธานี  
กอนออกจากบานไปโรงเรียนเขาขายเสื้อผาเกาพอกําลังจะไปโรงเรียนก็มีการไลพสดผานทางเฟสบุคและขายข
องไปในตัว  นักเรียนคนนั้นขายของได  500  บาท/วัน  นี่คือประเทศไทย 4.0 
การพัฒนาในระบบดิจิตอลซึ่งไมสามารถที่จะมีอาณาเขตหรือพรมแดนสามารถสื่อสารขายไดทั่วโลก  
ทุกสิ่งทุกอยางตอไปนี้จะเปลี่ยนแปลง  แตกอนชวยชีวิตคนหนึ่งคนถึงจะเห็นความเปลี่ยนแปลง  



และมีการยกตัวอยางประเทศพมาซึ่งเปนประเทศปดหนึ่งชั่วชีวิตมาเปดประเทศถึงจะเห็นการพัฒนา  
ประเทศไทยเราก็เชนเดียวกันหนึ่งชั่วชีวิตประมาณ 2 รัชกาล  ถึงจะเห็นการเปลี่ยนแปลงคาของเงิน  
ประเทศจีนสมัยยุคเติ้งเสี่ยวผิงไปที่ไหนก็จะเห็นจักรยานเปนแสนๆคัน  แตตอนนี้จักรยานในเมืองจีนไมมีแลว  
สิ่งที่จีนพัฒนาชาที่สุดคือการอุจจาระในสวม  
ตอนนี้การบินไทยก็เจงไปแลวเพราะถูกสายการบินตนทุนต่ําเขามาแทนที่  นี่คือความอันตรายของ 4.0 
พัฒนาไดดีใครไมมีความรูก็สามารถเขาไดแตถาตามไมทันก็จะไดรับผลกรรม  
การเรียนการสอนก็จะเขาไปแทรกหมดไมใชพัฒนาเฉพาะเศรษฐกิจจะเขาไปสอดแทรกทุกอยางเกี่ยวกับการดํา
รงชีวิตของมนุษย  ทานยังบอกอีกวาใครจะไปคิดวาเซเวนอีเลฟเวนจะเจง  
แตกอนรานคาโชหวยถูกเซเวนตีตลาดทําใหโชหวยตองเปลี่ยนแปลงตัวเองถาไมเปลี่ยนก็ตองเจงไปแลวเซเวนก็
มาครองเปนหมื่นๆลานในประเทศไทย  
แตอีกไมนานก็ตองปดไปพรอมกันเพราะโลกของโซเชียลที่มีการซื้อขายกันอยางนี้  เชน  ของ RAZADA  
เขาบริการดี  ราคา  100  บาท  เขาก็มาสงฟรีเก็บเงินปลายทางเราเห็นของแลวคอยจายเงินแลวยิ่งมี  
Facebook  Live   
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เขามาตอไปก็ไมตองมีหนาราน  เขายังบอกอีกวาเชื่อหรือไมวาเอธิโอเปยภาพในสายตาเราจะเปนเด็กหัวโต  
พุงปอง  มีแตกระดูก  เขาบอกวาตอนนี้ประเทศเอธิโอเปยมีรถไฟฟาความเร็วสูงทั่วประเทศ  
ถนนที่ดีที่สุดในโลกอยูที่นั่นประเทศเยอรมันยังสูไมได  
รายไดของประเทศเอธิโอเปยเกิดจากการทําเกษตรอินทรียสงยุโรป  
ดอกไมที่ขายอยูในยุโรปหรืออเมริกาจะสั่งซื้อจากประเทศเอธิโอเปยซึ่งเปนสินคาเกษตรอินทรียออแกนิค  
ใชนวัตกรรมในการปลูก  ถาใครปรับตัวไมทันโลกดิจิตอลจะลําบาก  
ทั้งหมดนี้เปนขอมูลที่ไดเรียนรูมาและตื่นตาตื่นใจกับการพัฒนา  
ถาเราเขาสูโลกยุคดิจิตอลเราตองใชมันใหเกิดประโยชน  
ผมคิดวาลองเอามาใชกับระบบการศึกษาของเราหรือลองเอามาใชกับระบบประชาสัมพันธของเราจะเปนการทั
นยุคสมัยของประเทศไทย 4.0  เชน  
เมื่อเชาถาเปนกิจกรรมของเทศบาลและมีการถายทอดสดวาขณะนี้นายกฯทําอะไรก็จะชวยในการประชาสัมพัน
ธได 
หรือถาเรามีกิจกรรมสวดมนตไหวพระแดพระบาทสมเด็จพระเจาอยูหัวฯเหมือนกับที่พระอาจารยภูสิงหทานถา
ยทอดสดสิ่งนี้ก็ถือเปนการเผยแพรประชาสัมพันธ  
ถาฝากไปทางสํานักการศึกษาวาจะใชระบบนี้เขามาสื่อสารเรื่องการศึกษาของเทศบาลไดอยางไร  
ผมเคยคิดวาถาผมมีลูกและสงลูกไปเรียนที่ศูนยเด็กเล็กของเราก็คงอยากรูวาลูกของเราเปนอยูอยางไร  
ถาเราทําอยางนี้ก็จะเปนการสรางความรักความเอาใจใส  ทําใหผูปกครองไมหวงกังวล  
และคิดวาจะมีอะไรที่จะเกิดประโยชนจากการใชระบบดิจิตอลไดลองชวยกันคิดพิจารณาดู  
เราตองสรางอะไรใหมๆขึ้นมาที่คนอื่นเขายังไมทําแลวมันจะเกิดประโยชนกับเรา  
ฝากเรื่องนี้กับทุกสวนการงานดวย  ผมขอยกตัวอยางเชน  เมื่อเร็วๆนี้มีคนโพสดาสํานักงานประปาวาน้ําไมไหล  
อาบน้ําไปทํางานไมได  แลวมีคนหนึ่งไปตอบวาถาทานรูวาเรากําลังทําใหทานอยูอยางเพิ่งรีบดาเรานะ  
ถามีการแกไขและมีการโตตอบหรือแจงใหเขารู  ปญหาตางๆที่เขาจะมาวาใหเราก็จะไมเกิดขึ้น  เขาก็จะเขาใจ  
ผมวาสิ่งนี้จะชวยใหชาวบานไมสามารถมาตําหนิเราไดถึงการทํางานของเราดานการบริการ 

ที่ประชุม    -  รับทราบ – 
 

ระเบียบวาระที่  ๒   เรื่อง  - รับรองรายงานการประชุมคณะผูบริหารและหัวหนาสวนการงาน  
                                   ครั้งที ่24/2559 เมื่อวันที่  29 พฤศจิกายน ๒๕๕9 ประจําป 

2559 



นายจารุวัฒน    บุญเพ่ิม นายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ    ตอไปเปนระเบียบวาระที่  2  
เรื่องรับรองรายงานการประชุมคณะผูบริหารและหัวหนาสวนการงาน ครั้งที่ 24/2559 เมื่อวันที่ 29 
พฤศจิกายน 2559  ประจําป  2559  มีทานใดจะขอแกไขรายงานการประชุม   ถาไมมีถือวาที่ประชุมรับรอง 
 

ที่ประชุม    -  รับรอง – 
 

ระเบียบวาระที่ 3  เรื่อง เสนอที่ประชุมเพ่ือทราบ 

เรื่องที่  1   รายงานความกาวหนาเรื่องยาเสพติด 
นายสังวาล    เมืองโคตร   หน.ฝายพัฒนาชุมชน     -  ไมมี  - 

ที่ประชุม    -  รับทราบ – 
 

ระเบียบวาระที่ 4 เรื่อง รายงานผลการปฏิบัติงานประจําเดือนพฤศจิกายน  2559 
นายจารุวัฒน  บุญเพ่ิม  นายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ    ตอไปเปนระเบียบวาระที่  4  เรื่อง 
รายงานผลการปฏิบัติงาน  ประจําเดือนพฤศจิกายน  2559  เชิญสถานธนานุบาล 

สถานธนานุบาล 
นายโพธิวัฒน  บุญกอบ  ผจก.สถานธนานุบาล    ผลการปฏิบัติงานประจําเดือนพฤศจิกายน  2559  
ทรัพยคงเหลือประจําเดือนพฤศจิกายน  2559   จํานวน 5,150 รายการ จํานวนเงิน 80,164,000 บาท 
เงินสดคงเหลือ จํานวน 73,847.01 บาท เงินฝากธนาคารกรุงไทย ออมทรัพย จํานวน 5,418.85 บาท 
เงินกูธนาคารกรุงไทย กระแสรายวัน จํานวนที่ใชไป -440.78  บาท เงินกูธนาคารออมสิน  กระแสรายวัน   
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จํานวนที่ใชไป  -54,306,247.24 บาท  ทรัพยหลุดจํานําเดือนมิถุนายน 2559 จํานวน 49 ราย 
จํานวนเงิน 684,300 บาท  กําไรจําหนายทรัพยหลุดเดือนพฤศจิกายน 2559  จํานวน  164,776 บาท  
กําไรจําหนายทรัพยหลุด 1 ต.ค. 59 – 30 พ.ย. 59  จํานวน 349,789  บาท รับจํานํา  1,639 ราย 
จํานวนเงิน 24,658,400 บาท  ลดลงจากเดือนต.ค. 59  จํานวน 35 ราย  จํานวนเงิน  1,835,500  บาท  
ไถถอน จํานวน 1,568  ราย จํานวนเงิน 24,314,300 บาท ลดลงจากเดือนต.ค.  59  จํานวน 159 ราย 
จํานวนเงิน 4,015,800 บาท ดอกเบี้ยรับจํานํา จํานวน 795,507.25 บาท ลดลงจากเดือนต.ค. 59  
จํานวน 92,130.50 บาท ดอกเบี้ยรับจํานํา 1 ต.ค 59 – 30 พ.ย. 59 จํานวน 1,683,145 บาท    

สํานักปลัดเทศบาล 
นายจารุวัฒน  บุญเพ่ิม  นายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ      ตอไปสํานักปลัดเทศบาล 
นายพงษธร   โพธิแทน    หัวหนาสํานักปลัดเทศบาล     
รายงานผลการปฏิบัติงานประจําเดือนพฤศจิกายน  2559  ของสํานักปลัดเทศบาล  ฝายอํานวยการ  
มีพนักงาน  ลูกจางประจํา  พนักงานจาง  รวมทั้งหมด  599 คน  การดําเนินการในดานการบริหารงานบุคคล  
1. 
ประกาศกําหนดแนวทางปฏิบัติในการบริหารงานบุคคลของลูกจางประจําเกี่ยวกับการประเมินผลการปฏิบัติงา
นและการเลื่อนคาจางของลูกจางประจํา  2. 
ดําเนินการสรรหาและเลือกสรรพนักงานจางทั่วไปเทศบาลเมืองกาฬสินธุ ประจําปงบประมาณ พ.ศ.2560 
(แทนตําแหนงวาง)  3. แจงใหแตละสํานกั/กองจัดทําบันทึกขอตกลงการปฏิบัติราชการของพนักงานเทศบาล 
ลูกจางประจํา และพนักงานจาง ประจําปงบประมาณ 2560 รอบวันที่ 1 ตุลาคม 2559 - 30 เมษายน 
2560  4. 
จัดโครงการประชุมมอบนโยบายการปฏิบัติราชการและพิธีลงนามในบันทึกขอตกลงการปฏิบัติราชการ (MOU) 
ประจําปงบประมาณ 2560 และโครงการคุณธรรม จริยธรรมนําการปฏิบัติงาน ประจําปงบประมาณ 2560 
ในวันที่ 2 พฤศจิกายน 2559  ขอมูลการใชหอประชุมธรรมมาภิบาล  หองประชุมพวงพะยอม  



ประจําเดือนพฤศจิกายน  2559  หอประชุมธรรมาภิบาล  เทศบาลเมืองกาฬสินธุ  รวมเปนเงิน  14,300 
บาท  หองประชุมพวงพะยอม  รวมเปนเงิน  - บาท  ฝายบริหารงานทั่วไป  
มีการประชุมคณะผูบริหารและหัวหนาสวนการงาน  3  ครั้ง  ครั้งที่  22/2559  เมื่อวันที่  1 พฤศจิกายน 
2559  ครั้งที่  23/2559  เมื่อวันที่  15 พฤศจิกายน  2559  ครั้งที่  24/2559  เมื่อวันที่  29 
พฤศจิกายน  2559   มีการประชุมกาแฟยามบายที่หองประชุมนายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ เวลา 13.30 
น. 2 ครั้ง วันที่ 8 พฤศจิกายน 2559  และวันที่ 22 พฤศจิกายน 2559  มีการประชุมสภา สมัยสามัญ 
สมัยที่ 4 ครั้งที่ 1 วันที่ 23 พฤศจิกายน 2559  ณ หองประชุมสภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ  
ฝายรักษาความสงบ  
เจาหนาที่เทศกิจดําเนินการทาสีตีเตนปรับปรุงเครื่องหมายจราจรบนพื้นถนนและขอบทางบริเวณวงเวียนโปงลา
ง เมื่อวันที่ 8 พฤศจิกายน 2559  เจาหนาที่เทศกิจดําเนินการปรับปรุงภูมิทัศนโดยการทาสีตีเตน 
บริเวณสํานักงานเทศบาลเมืองกาฬสินธุเมื่อวันที่ 11 พฤศจิกายน 2559  
เจาหนาที่เทศกิจดําเนินการปรับปรุงทาสีตีเตนเครื่องหมายจราจรพรอมติดตั้งปายจราจรบริเวณแยกโรงงิ้ว 
ถนนธนะผล เมื่อวันที่ 28 พฤศจิกายน 
2559เจาหนาที่เทศกิจดําเนินการปรับปรุงทาสีตีเตนทางตางระดบับริเวณโดยรอบตลาดโตงรุงเทศบาลเมืองกา
ฬสินธุเมื่อวันที่ 28 พฤศจิกายน 2559  
เจาหนาที่เทศกิจตรวจสอบและจัดระเบียบผูคาบริเวณโดยรอบสวนสาธารณะกุดน้ํากิน 
พรอมปฏิบัติหนาที่อํานวยความสะดวก/จัดการจราจร  
งานประเพณีลอยกระทง ประจําป 2559 เมื่อวันที่ 14 พฤศจิกายน 2559 
เจาหนาที่เทศกิจปฏิบัติหนาที่อํานวยความสะดวก/จัดการจราจร งานทําบุญโรงเรียนเทศบาล 4 
เฉลิมพระเกียรติ  เมื่อวันที่ 21 พฤศจิกายน 2559  
เจาหนาที่เทศกิจตรวจสอบพรอมดําเนินการรื้อถอนแนวรั้วที่ประชาชนรุกล้ําที่สาธารณะบริเวณสวนสาธารณะแ
กงดอนกลางเมื่อวันที่ 22 พฤศจิกายน 2559  ฝายปองกันและบรรเทาสาธารณภัย  วันที่  ๒๔  พฤศจิกายน 
๒๕๕๙  เจาหนาที่ฝายปองกันฯ และสมาชิก อปพร. รวมกันทํา 
ความสะอาดและปรับภูมิทัศนบริเวณสวนสาธารณะแกงดอนกลาง  เจาหนาที่ฝายปองกันฯ 
ติดตั้งเครื่องสูบน้ําเพื่อสูบน้ําออกจากแหลงน้ําหนาพุทธมณฑลแกงดอนกลาง  ๑. การออกระงับเหตุอัคคีภัย  - 
เมื่อวันที่ ๒ พฤศจิกายน ๒๕๕๙ เวลา ๑๙.๔๐ น. 
ออกปฏิบัติหนาที่ระงับเหตุไฟไหมบานพักผูพิพากษาศาลเยาวชน เลขที่ ๖๑/๓                         

- 11  - 
บริเวณตรงขามวัดชัยสุนทร  - เมื่อวันที่ ๑๔ พฤศจิกาย ๒๕๕๙ เวลา ๐๘.๑๔ น. 
ออกปฏิบัติหนาที่ระงับเหตุไฟไหมบานเรือนประชาชน เลขที่ ๗๒ ซอยน้ําทิพย   เจาของบานชื่อ นางประภาพร  
มาตรประสงค  - เมื่อวันที่ ๒๖ พฤศจิกาย ๒๕๕๙ เวลา ๑๑.๓๐ น. ออกปฏิบัติหนาที่ระงับเหตุไฟไหมหญา 
ที่บริเวณทางไปวัดปาบานดงเมือง  ๒. การบริการดานการแพทยฉุกเฉิน  - เมื่อวันที่ ๙ พฤศจิกายน ๒๕๕๙  
ออกปฏิบัติหนาที่รับผูปวยที่บริเวณดานหลังรานซุปเปอรถูก สงโรงพยาบาลกาฬสินธุ  - เมื่อวันที่ ๙,๒๙ 
พฤศจิกายน ๒๕๕๙  ออกปฏิบัติหนาที่รับผูปวยชื่อนายศตวรรษ สุวรรณรังสี จากบานเลขที่  ๗๕  
ถนนกุดยางสามัคคี ตรงขามกับรานพรชัยอะไหล สงที่โรงพยาบาลกาฬสินธุ  - เมื่อวันที่ ๒๓ พฤศจิกายน 
๒๕๕๙  ออกปฏิบัติหนาที่รับผูพิการชื่อ นายธวัชชัย  แจงไทสงค เลขที่ ๒๓/๑๐ ชุมชนโพธิ์ไทร  
ทําบัตรประจําตัวประชาชนใหม ที่สํานักทะเบียนราษฎร - เมื่อวันที่ ๒๙ พฤศจิกายน ๒๕๕๙  
ออกปฏิบัติหนาที่รับ-สง ผูปวยชื่อนายรัชชานนท จันทวงค จากบานเลขที่ ๑๗๙    ซอยวิโรจนรัตน ๒   
ไปโรงพยาบาลกาฬสินธุ และนําสงกลับบาน  เจาหนาที่งานปองกันฯ ออกปฎิบัติหนาที่จับงู ที่บานเลขที่ ๓๗  
ซอยขางโรงสีขาว  ถนนกุดยางสามัคคี  งานอาสาปองกันภัยฝายพลเรือน (อปพร.)  
สมาชิกอาสาสมัครปองกันภัยฝายพลเรือน ออกกําลังกายเตรียมความ   พรอมดานรางกาย สัปดาหละ ๑ ครั้ง 
สมาชิกอาสาสมัครปองกันภัยฝายพลเรือน รวมทําความสะอาดบริเวณสวน สาธารณะแกงดอนกลาง  



สมาชิกอาสาสมัครปองกันภัยฝายพลเรือน ปฎิบัติหนาที่ดูแลความสงบเรียบรอย 
งานประเพณีลอยกระทงภายในบริเวณสวนสาธารณะกุดน้ํากิน   งานทะเบียน  
จํานวนประชากรเดือนพฤศจิกายน 2559  จํานวน 33,981 คน  จํานวนครัวเรือน  14,991 ครัวเรือน 
จํานวนประชากรยายเขายายออกเดือนพฤศจิกายน 2559 ยายเขาจํานวน 125ราย ยายออกจํานวน 25 ราย 
งานทะเบียนมีผูมารับบริการ 688 ราย งานบัตรประชาชนมีผูมารับบริการ 899 ราย จํานวนผูสูงอายุเสียชีวิต 
12 ราย โครงการบริการเชิงรุกแกผูประสบปญหา  จํานวนผูรับบริการ  7 ราย   

สํานักการสาธารณสุขฯ 
นายจารุวัฒน  บุญเพ่ิม  นายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ    ตอไปสํานักการสาธารณสุขฯ 
นายสมชาย  ไชยเดช  ผอ.สวนสงเสริมการสาธารณสุขฯ     ฝายบริหารงานทั่วไป งานธุรการ 
สรุปคาน้ํามันเชื้อเพลิงและหลอลื่น เดือนพฤศจิกายน 2559  เบนซิน  จํานวนที่ใช 854.06 ลิตร 
เพิ่มการใชพลังงาน  72.06 ลิตร  ดีเซล  จํานวนที่ใช 15,848 ลิตร เพิ่มการใชพลังงาน  3,509 ลิตร  LPG 
จํานวนที่ใช 1,211.1  ลิตร เพิ่มการใชพลังงาน  409.49 ลิตร ดานความสะอาด 
ลางทําความสะอาดตลาดโตรุง  4  ครั้ง ลางทําความสะอาดตลาดรวมใจการเกษตร 1 ครั้ง  
ลางทําความสะอาดตลาดลาน 1,2,3 1 ครั้ง  ทําความสะอาดถนนชุมชน  ที่หรือทางสาธารณะ  41  ครั้ง  
ลอกทอระบายน้ํา/แกปญหาทอระบายน้ําอุดตัน  - จุด  ซอมบํารุงรถบรรทุกมูลฝอย/เปลี่ยนน้ํามันเครื่อง 7 
คัน/9 ครั้ง  เปลี่ยนถังขยะเพิ่ม 10 ใบ  ซอมแซมฝาปดทอระบายน้ํา/เปลี่ยน 54  ฝา  
ดานสงเสริมสิ่งแวดลอมและบริการสาธารณะ  3.1 รักษาความสะอาดบริเวณจัดงานลอยกระทง 
จัดเจาหนาที่ดูแลรักษาความสะอาดบริเวณจัดงานลอยกระทง ณ สวนสาธารณะกุดน้ํากิน ระหวางวันที่ 12-
15 พ.ย. 59   ๔. ดานสิ่งแวดลอม  ๔.๑ การเพิ่มประสิทธิภาพการลดปริมาณขยะ  
คัดแยกขยะในโรงคัดแยกขยะระหวาง  29 ต.ค. 59 – 28 พ.ย. 59  - ปริมาณขยะที่คัดแยกได  6.9 ตัน - 
จําหนายขยะที่คัดแยกไดรวม  1 ครั้ง  เปนเงิน 20,110 บาท  4.2 กําจัดมูลฝอยในเดือน พ.ย. รวม 
2,783.60 ตัน เปนมูลฝอยจาก  - เทศบาลเมืองกาฬสินธุ  990.87 ตัน  - ทองถิ่นอื่น ๆ (32 แหง) 
1,792.73 ตัน  4.3 ตรวจวัดคุณภาพน้ํา  คุณภาพน้ํา ลําน้ําปาว และสวนสาธารณะกุดน้ํากิน 
ไมผานเกณฑมาตรฐาน  คุณภาพน้ํา หนองไชยวานและกุดยางสามัคคี  
ผานเกณฑมาตรฐานอบรมการจัดการขยะตามโครงการอบรมยุทธศาสตร LA-21  วันที่ 15 – 16 พ.ย. 59 
มีผูเขารวมจํานวน 117 คน จาก 73 หนวยงาน 
ผลการประเมินความพึงพอใจเขารวมอบรม  ดานวิทยากร  ไดรับระดับ ความพึงพอใจมากที่สุด  
ดานสถานที่/ระยะเวลา/อาหาร ไดรับระดับ ความพึงพอใจมากที่สุด  ดานความรูความเขาใจ ไดรับระดับ 
ความพึงพอใจมาก 
ดานการนําความรูไปใช ไดรับระดับ ความพึงพอใจมากที่สุด   คะแนน 1.00 – 1.49 
มีความพึงพอใจอยูในระดับ นอยที่สุด  คะแนน 1.50 – 2.49 มีความพึงพอใจอยูในระดับ นอย  คะแนน 
2.50 – 3.49 มีความพึง 

- 1๒  - 
พอใจอยูในระดับ ปานกลาง  คะแนน 3.50 – 4.49 มีความพึงพอใจอยูในระดับ มาก  คะแนน 4.50 – 
5.00 มีความพึงพอใจอยูในระดับ มากที่สุด  5. ดานสขุาภิบาล 1 – 31 สิงหาคม 2559  5.1 ตอใบอนุญาต  
1.ใบอนุญาตเรขายของในที่สาธารณะ 10 ราย  2. ใบอนุญาตสะสมอาหาร 66 ราย   5.2  
ชาวตลาดโตรุงทําดีเพื่อพอ  เมื่อวันที่ 23 พฤศจิกายน 2559  สํานักการสาธารณสุขและสิ่งแวดลอม 
รวมกับพอคาแมคาตลาดโตรุง และ เครือขายจิตอาสาจังหวัดกาฬสินธุ 
ชวยกันลางทําความสะอาดตลาดโตรุงเพื่อเปนการทําความสะอาดตามกิจกรรมทําดีเพื่อพอ 6. 
ดานปองกันและควบคุมโรค   6.1 เยี่ยมบานผูปวยโรควัณโรค  ไดลงพื้นที่เพื่อติดตามเยี่ยมบานผูปวยรายเกา 
ที่ชุมชนคุมหวย ทุกสัปดาหๆละ ๑ ครั้ง โดยการติดตามการกินยาตอหนาและตอเนื่องใหครบ ๖ เดือน  
สรุปผลการดําเนินงาน  ลงเยี่ยมบานผูปวยวัณโรคที่ขึ้นทะเบียนรายใหม จํานวน ๑ ราย ที่ชุมชนดอนสวรรค 



ใหความรูเรื่องการปฏิบัติตัวและสิ่งแวดลอมภายในบาน วิธีการกําจัดสิ่งปฏิกูล 
ผูปวยเขาใจและแข็งแรงดีเขาสูการรักษาเปนเวลา ๑ เดือน  6.2 
กิจกรรมปองกันและควบคุมโรคไขเลือดออกวันที่ ๒๐ ตุลาคม ๒๕๕๙ จัดกิจกรรมรณรงคกําจัดลูกน้ํายุงลาย 
กําจัดแหลงเพาะพันธลูกน้ํายุงลายโดยอสม. พรอมกันทุกชุมชน ประจําเดือนกันยายน  
ผลสํารวจคาดัชนีความชุกลูกน้ํายุงลาย (HI,CI) ประจําเดือนพฤศจิกายน ๒๕๕๙  - 
ชุมชนที่มีคาดัชนีความชุกลูกน้ํายุงลาย (HI) นอยกวา  ๑๐ มี  ๓๖ ชุมชน  มีความเสี่ยงนอย  คิดเปนรอยละ 
๑๐๐  - ชุมชนที่มีคาดัชนีความชุกลูกน้ํายุงลาย (HI) ระหวาง ๑๐ – ๓๐ ที่มีความเสี่ยงปานกลางไมมีชุมชนใด   
- ชุมชนที่มีคาดัชนีความชุกลูกน้ํายุงลาย (HI)  มากกวา ๓๐ มีความเสี่ยงสูง ไมมีชุมชนใด  
ผลสํารวจคาดัชนีความชุกลูกน้ํายุงลาย (CI) ของสถานศึกษาทั้ง ๒๓ แหง  - 
สถานศึกษาที่มีความเสี่ยงในการเกิดโรคไขเลือดออก ไมมีแหงใด  ผลสํารวจคาดัชนีความชุกลูกน้ํายุงลาย (CI) 
ของวัดทั้ง ๑๐ วัด  วัดที่มีความเสี่ยงในการเกิดโรคไขเลือดออก ไมมีวัดใด   มีผูปวยตั้งแตตนปถึง ตุลาคม – 
กันยายน ๕๙ จํานวน ๑๐ ราย  เดือนนี้ไมมีผูปวยโรคไขเลือดออก  7. ดานสงเสริมสุขภาพ  7.๑ 
โครงการเยี่ยมบานมารดาและบุตรหลังคลอด   ( ระหวางวันที่ 1 – 30 พฤศจิกายน 2559 )  
มารดาหลังคลอด  25 ราย  ไดรับการเยี่ยม  25 ราย- บุตร เพศชาย  16  ราย  - บุตร เพศหญิง 9  
ราย  มารดาอายุนอยกวา 20 ป 4  ราย  บุตรน้ําหนักนอยกวา 2,500 กรัม  1  ราย  งานทันตสาธารณสุข  
ประชาสัมพันธ ประชาชนในเขตเทศบาล สามารถเขารับบริการทันตกรรมของเทศบาลเมืองกาฬสินธุ ไดที่  1.  
ศูนยบริการสาธารณสุขเทศบาลเมืองกาฬสินธุ แหงที่ 1 ซอยน้ําทิพย ทุกวันพุธ เวลา09.00-12.00 น.  2. 
ศูนยบริการสาธารณสุขเทศบาลเมืองกาฬสินธุ แหงที่ 2 ดงปอ ทุกวันอังคาร เวลา 09.00-12.00  น.  
ใหบริการทันตกรรม เชน ขูดหินปูน อุดฟน ถอนฟน  โดยทันตแพทยจากโรงพยาบาลกาฬสินธุ  9. 
ดานสัตวแพทย  ระหวางวันที่ 1 – 30 พฤศจิกายน  2559 9.1 
ใหบริการในคลินิกรักษาสัตวเทศบาลเมืองกาฬสินธุ  1. จํานวนผูนําสัตวมารับบริการ   276 ราย   2. 
จํานวนสัตว     446 ตัว  แยกเปน  - สุนัข   376   ตัว   - แมว  70   ตัว  
รับคาธรรมเนียมในการรักษาสัตวในคลินิก  19,645 บาท  9.2 
ใหบริการฆาชําแหละสัตวในโรงฆาสัตวเทศบาล  มีผูขออนุญาตฆาสัตว   22  ราย                                                 
จํานวนสัตวฆาชําแหละ   2,398  ตัว แยกเปน    - สุกร  2,372  ตัว - โค 26  ตัว  
รับคาธรรมเนียมและคาบริการในโรงฆาสัตว  240,866 บาท  งานโรงเรียนผูสูงอายุ เทศบาลเมืองกาฬสินธุ 
วันที่ 17 พ.ย. 2559 โรงเรียนผูสูงอายุเทศบาลเมืองกาฬสินธุ  เปดเรียนวันแรก ของปการศึกษา 2560 (ปที่ 
3) ไดรับเกียรติอยางสูงยิ่งจากทานผูวาราชการจังหวัดกาฬสินธุคนใหม มาเยี่ยมใหกําลังใจ 
รวมรับประทานอาหารกลางวัน 
และมอบเสียงเพลงเปนกําลังใจแกนักเรียนโรงเรียนผูสูงอายุเทศบาลเมืองกาฬสินธุ  
งานศูนยพัฒนาคุณภาพชีวิตผูสูงอายุและผูพิการเทศบาลเมืองกาฬสินธุ  วันที่ 2 พ.ย. 2559 
ประชุมคณะอนุกรรมการศูนยพัฒนาคุณภาพชีวิตผูสูงอายุและผูพิการเทศบาลเมืองกาฬสินธุ โดยทานจารุวัฒน  
บุญเพิ่ม นายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ  เปนประธาน  งานกองทุนหลักประกันสุขภาพเทศบาลเมืองกาฬสินธุ  
วันที่ 1 พ.ย. 2559 เวลา 09.00น. 
ประชุมคณะอนุกรรมการกลั่นกรองโครงการและประเมินผลโครงการกองทุนหลักประกันสุขภาพเทศบาลเมือง
กาฬสินธุ ณ หองประชุมสภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ โดยนางประคํา ศรีสมไชย  เปนประธานในการประชุม 
วันที่ 7 พ.ย. 2559 เวลา 13.00 น. 
ประชุมคณะกรรมการกองทุนหลักประกันสุขภาพเทศบาลเมืองกาฬสินธุโดยมี ทานฯ จารุวัฒน บุญเพิ่ม 
นายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ เปนประธาน 

- 13  - 

สํานักการศึกษา 
นายจารุวัฒน  บุญเพ่ิม  นายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ  ตอไปสํานักการศึกษา 



นางสาวสุนิสา  บุญศิลป  รอง ผอ.สํานักการศึกษา    ฝายแผนงานและโครงการงานธุรการ 
หนังสือเขา 400 หนังสือออก 151 ขออนุญาตลา 8 มาตรการประหยัดพลังงานเดือนพฤศจิกายน 2559  
น้ํามัน ใชไป 202 ลิตร เพิ่มขึ้น 34 ลิตร  โครงการเดน ประจําเดือนพฤศจิกายน 2559  
สํานักการศึกษาและสถานศึกษาในสังกัดเทศบาลเมืองกาฬสินธุ  วันที่ 3 พฤศจิกายน 2559 นายประเสริฐ  
ออประเสริฐ  รักษาการผูอํานวยการสํานักการศึกษา ประชุมเตรียมงานลอยกระทง ประจําป 2559ณ  
หองประชุมสภา เทศบาลเมืองกาฬสินธุ  วันที่ 7 พฤศจิกายน 2559 พิธีลงนาม MOU 
การปฏิบัติงานระหวางผูอํานวยการสํานักการศึกษาและผูอํานวยการสถานศึกษาในสังกัดเทศบาลเมืองกาฬสินธุ 
หัวหนาฝายงานในสังกัดสํานักการศึกษา  ณ  หอประชุมธรรมาภิบาล  งานสงเสริมประเพณีศิลปวัฒนธรรม  
วันที่ 14 พฤศจิกายน 2559 งานประเพณีลอยกระทง ประจําป 2559  ณ  บริเวณสวนสาธารณะกุดน้ํากิน   
วันที่ 20 พฤศจิกายน 2559 กิจกรรมเขาวัดวันอาทิตย  ณ วัดชัยสุนทร  วันที่ 14 พฤศจิกายน 2559   
พิธีลงนามถวายอาลัยพระบาทสมเด็จพระปรมินทรมหาภูมิพลอดุลยเดช  ณ  บริเวณสวนสาธารณะกุดน้ํากิน  
วันที่ 14 พฤศจิกายน 2559 งานประเพณีลอยกระทง ประจําป 2559  
“การแปรอักษรแทนใจถวายความอาลัย” โดยพนักงานเทศบาล พนักงานครู พนักงานจาง  
เพื่อแสดงถึงความจงรักภักดี และสํานึกในพระมหากรุณาธิคุณ อยางหาที่สุดมิได  ณ  
บริเวณสวนสาธารณะกุดน้ํากิน   วันที่ 14 พฤศจิกายน 2559  
การจัดนิทรรศการพระราชกรณียกิจพระบาทสมเด็จพระปรมินทรมหาภูมิพลอดุลยเดช  ณ  
บริเวณสวนสาธารณะกุดน้ํากิน  โรงเรียนเทศบาล 1 กาฬสินธุพิทยาสิทธิ์   วันที่ 2 พฤศจิกายน 2559 
โรงเรียนเทศบาล 1 กาฬสินธุพิทยาสิทธิ์  
จัดพิธีลงนามถวายอาลัยพระบาทสมเด็จพระปรมินทรมหาภูมิพลอดุลยเดช   ณ  อาคารพุทธรักษา  
โรงเรียนเทศบาล ๒ วัดสวางคงคา   วันที่ 22 พฤศจิกายน 2559 พนักงานครูและนักเรียนรวมแปรอักษร   
เพื่อถวายอาลัยพระบาทสมเด็จพระปรมินทรมหาภูมิพลอดุลยเดช  วันที่ 15 พฤศจิกายน 2559 
พนักงานครูและนักเรียนรวมถวายอาลัย  พระบาทสมเด็จพระปรมินทรมหาภูมิพลอดุลยเดช  โรงเรียนเทศบาล 
3 วัดเหนือ  วันที่ 1 – 4 พฤศจิกายน 2559  โรงเรียนจัดแปรอักษรแทนใจถวายความอาลัย  
พระบาทสมเด็จพระปรมินทรมหาภูมิพลอดุลยเดช  โรงเรียนเทศบาล 4 เฉลิมพระเกียรติ  วันที่ 14 
พฤศจิกายน 2559 คณะครูและนักเรียนรวมถวายความอาลัย  
พระบาทสมเด็จพระปรมินทรมหาภูมิพลอดุลยเดช  ณ หองประชุมโรงเรียนเทศบาล 4 เฉลิมพระเกียรติ  
โรงเรียนจัดแปรอักษรแทนใจถวายความอาลัยพระบาทสมเด็จพระปรมินทรมหาภูมิพลอดุลยเดชศูนยพัฒนาเด็
กเล็กเทศบาลเมืองกาฬสินธุ 2  
โรงเรียนจัดแปรอักษรแทนใจถวายความอาลัยพระบาทสมเด็จพระปรมินทรมหาภูมิพลอดุลยเดช  
งานสอนเด็กดอยโอกาสในเขตเทศบาลเมืองกาฬสินธุ ครูสอนเด็กดอยโอกาส  
ในการดําเนินกิจกรรมการเรียนการสอนเด็กดอยโอกาส ของครูสอนเด็กดอยโอกาส ประจําเดือนพฤศจิกายน 
259   ไดปฏิบัติหนาที่ในการทํากิจกรรม การเรียนการสอนตามปกติ 
สวนมากเนนลงพื้นที่หมูหมูบานจารุพัฒนาชุมชนโพธิ์ไทร   และชุมชนอื่นในเขตเทศบาลเมืองกาฬสินธุ 
โดยไดนําเด็กดอยโอกาสทํากระทงและลอยกระทงซึ่งเปนการอนุรักษขนบธรรมเนียมประเพณีที่ดีของชาวไทย  
โครงการเดนประจําเดือนพฤศจิกายน 2559  วันที่ 7 – 8 พฤศจิกายน 2559 
โครงการฝกอบรมพนักงานครูและบุคลากรทางการศึกษา  ณ  หอประชุมธรรมาภิบาล  วันที่ 25 พฤศจิกายน 
2559 สถานศึกษาในสังกัดเทศบาลเมืองกาฬสินธุ  
รวมจัดนิทรรศการแสดงผลงานจากขยะรีไซเคิล ในการรับการประเมินรางวัลอาเซียนดานสิ่งแวดลอม  ณ  
หอประชุมธรรมาภิบาล  วันที่ 25 พฤศจิกายน 2559 สถานศึกษาในสังกัดเทศบาลเมืองกาฬสินธุ   
รวมจัดนิทรรศการแสดงผลงานจากขยะรีไซเคิล ในการรับการประเมินรางวัลอาเซียนดานสิ่งแวดลอม  ณ  
หอประชุมธรรมาภิบาล  วันที่ 25 พฤศจิกายน 2559 สถานศึกษาในสังกัดเทศบาลเมืองกาฬสินธุ   
รวมจัดนิทรรศการแสดงผลงานจากขยะรีไซเคิล ในการรับการประเมินรางวัลอาเซียนดานสิ่งแวดลอม  ณ  



หอประชุมธรรมาภิบาลวันที่ 28 พฤศจิกายน 2559 ประกวดครูดีเดน สื่อการสอนดีเดน และคําขวัญวันครู   
เนื่องในงานวันครู ประจําป 2560  ณ  หอประชุมธรรมาภิบาล  รวมงานรัฐพิธีวันปยมหาราช วันที่ 23 
ตุลาคม 2559  ณ  
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บริเวณหนาพระบรมรูปทรงมา  ศาลากลางจังหวัดกาฬสินธุ  โรงเรียนเทศบาล 1 กาฬสินธุพิทยาสิทธิ์  
รวมทําโรงทานงานทําบุญกฐิน ประจําป 2559  วันที่ 23 ตุลาคม 2559  ณ วัดสวางคงคา  วันที่ 31 
ตุลาคม 2559  ประชุมพนักงานครู กอนปดภาคเรียนที่ 2 ปการศึกษา 2559  ณ  หองประชุมเล็ก 311 
วันที่ 1 พฤศจิกายน 2559 เปดภาคเรียนที่ 2 ประจําปการศึกษา 2559  วันที่ 11 พฤศจิกายน 2559 
ประชุมคณะกรรมการสถานศึกษาขั้นพื้นฐาน   ณ หองประชุมเล็ก 311  โรงเรียนเทศบาล ๒ วัดสวางคงคา  
กิจกรรม “ลดเวลาเรียน เพื่มเวลารู”  ทุกวันพฤหัสบดี จํานวน 2 ชั่วโมง และวันศุกร จํานวน 3 ชั่วโมง  
เด็กชายธนพล ไชยทองศรี- ไดรับรางวัลรองชนะเลิศอันดัง1 วิ่ง 400 เมตร ชาย - 
ไดรับรางวัลรองชนะเลิศอันดับ 1 วิ่งผลัดเมดเลย ชาย นายอิทธิพล อินเจริญ  - ไดรับรางวัลรองชนะเลิศอันดับ 
2 วิ่งวิบาก 2,000 เมตร ชาย - ไดรับรางวัลรองชนะเลิศอันดับ 2 วิ่ง 5,000 เมตร ชาย  
ในการแขงขันกีฬานักเรียน นักศึกษาแหงชาติ ครั้งที่ 38 ประจําป 2559  
รอบคัดเลือกตัวแทนเขตการแขงขันกีฬาเขต 4 ภาคตะวันออกเฉียงเหนือ  จังหวัดหนองคายโรงเรียนเทศบาล 
3 วัดเหนือ  วันที่ 2 พฤศจิกายน 2559 โครงการคุณธรรมนําการปฏิบัติงานของพนักงานเทศบาล  วันที่ 11 
พฤศจิกายน 2559 โครงการสงเสริมคุณธรรมจริยธรรม  วันสําคัญทางศาสนาและประเพณี 
กิจกรรมวันลอยกระทง  โรงเรียนเทศบาล 4 เฉลิมพระเกียรติ  กิจกรรมตักบาตรทุกวันพุธ ณ โรงเรียนเทศบาล 
4 เฉลิมพระเกียรต ิ ตักบาตรถนนสายบุญ  ณ ถนนภิรมย  วันที่ 21 พฤศจิกายน 2559  
ทําบุญขึ้นโรงเรียนใหม  วันที่ 22 พฤศจิกายน 2559  รวมพลังแหงความจงรักภักดี  ณ 
บริเวณสนามหนาศาลากลางจังหวัดกาฬสินธุ  ศูนยพัฒนาเด็กเล็กเทศบาลเมืองกาฬสินธุ 1  วันที่ 14 
พฤศจิกายน 2559   โครงการเรารักประเพณี (กิจกรรมวันลอยกระทง) ประจําป 2559  วันที่ 18 
พฤศจิกายน 2559 ตอยอดการอบรมการจัดการขยะและสรางบุคลากรเพื่อเปนวิทยากรตัวคูณ  วันที่ 11 
พฤศจิกายน 2559 โครงการเรารักประเพณี (กิจกรรมวันลอยกระทง)  วันที่ 15 พฤศจิกายน 2559 
หัวหนาสวนงานมาประชุมประจําเดือนกิจกรรมเคลื่อนไหวและเขาจังหวะ  งานที่จะดําเนินการตอไป  - วันที่ 4 
– 5 ธันวาคม 2559 
กิจกรรมปฏิบัติธรรมเพื่อถวายเปนพระราชกุศลบาทสมเด็จพระปรมินทรมหาภูมิพลอดุลยเดช  ณ 
สวนสาธารณแกงดอนกลาง - วันที่ 10 – 20 ธันวาคม 2559 
แขงขันกีฬานักเรียนองคกปครองสวนทองถิ่นระดับประเทศที่ 
จังหวัดรอยเอ็ด 

สํานักการคลัง 
นายนพสิทธ์ิ กุลเจริญวิรัตน    รองนายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ  ตอไปสํานักการคลัง 
นายจําลอง ศรีนามล     ผอ.สวนบริหารงานคลัง    รายงานประมาณการรายรับ ตั้งแตต.ค. 59-
พ.ย. 59 (ไตรมาส 1)  ดานรายรับหมวดภาษีอากรตั้งแตเดือนต.ค. 59 – พ.ย. 59  1.หมวดภาษีอากร  
รับจริงตั้งแตเดือนต.ค. 59 – พ.ย. 59  เขามาทั้งหมด 301938.85 บาท 2. หมวดคาธรรมเนียม 
จากเดือนต.ค. 59 – พ.ย. 59  เขามาทั้งหมด 1,895,859.67  บาท 3.รายไดจากทรัพยสิน จากเดือนต.ค. 
59 – พ.ย. 59   เขามาทั้งหมด 1,155,606.53 บาท 4.หมวดรายไดจากทุนเขามา - บาท  
5.หมวดรายไดจากโรงรับจํานํา ยังไมมีเขามา  6.รายไดเบ็ดเตล็ด จากเดือนต.ค. 59 – พ.ย. 59  
เขามาทั้งหมด 1,285,281.50 บาท  รวมรายรับที่จัดเก็บเอง ทั้ง  6  รายการ  จากเดือนต.ค. 59 – พ.ย. 
59  จํานวน 4,638,686.55  บาท  7.หมวดภาษีจัดสรร  จากเดือนตุลาคม 2559 – พฤศจิกายน 2559  
เขามาทั้งหมด  22,030,044.40 บาท 8.หมวดเงินอุดหนนุทั่วไป เขามาทั้งหมด  20,697,585 บาท 
ดานการศึกษา   เขามาทั้งหมด  26,908,483  บาท รวมเงินอุดหนุน  จํานวน 47,606,068 บาท 



รวมรายรับทั้งสิ้นที่รับจริง จํานวน 74,606,068 บาท  9.หมวดเงินเฉพาะกิจดานการศึกษา 
รับจริงจากเดือนตุลาคม 2559 – พฤศจิกายน 2559    จํานวน 3,314,010.60  บาท   
10.อุดหนุนเฉพาะบางประเภท  รับจริงจากเดือนตุลาคม 2559 – พฤศจิกายน 2559  จํานวน 
252,456.54  บาท   รายงานรายจายประจําเดือนพฤศจิกายน 2559   รายรับจริงเดือน ต.ค.59 – พ.ย. 
59 จํานวน 74,274,798.95 บาท รายจายจริงเดือน ต.ค.58 – พ.ย. 59 จํานวน 50,993,243.98  
บาท ยอดเงินคงเหลือยกไปเดือนธ.ค. 59  จํานวน23,281,554.97 บาท  
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สํานักการชาง 
นายจารุวัฒน  บุญเพ่ิม  นายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ  ตอไปสํานักการชาง 
นายภาณุเดช เจริญพันธุวงศ   ผอ.สํานักการชาง   สํานักการชาง  
สวนควบคุมการกอสรางอาคารและผังเมืองฝายควบคุมการกอสราง  โครงการตามเทศบัญญัติ จํานวน 45 
โครงการ  โครงการปรับปรุงเครื่องหมายจราจรสี่แยกปาไม  กอสรางถนน 
คสล.พรอมระบบระบายน้ําโรงเรียนเทศบาล 5  ปรับปรุงอาคารเรียนผูสูงอายุ  งานควบคุมการกอสราง  
ปรับปรุงแกมลิงกุดโงงสาธารณประโยชน  กอสรางอาคารเรียนเรียน 4 ชั้น 12 หองเรียน โรงเรียนเทศบาล 2 
วัดสวางคงคา  กอสรางถนน คสล.ซอยหลังแขวงการทางกาฬสินธุถึงหนาศูนยเครื่องจักรกล  
ฝายสาธารณูปโภค ในเดือนพฤศจิกายน 2559 ติดตั้งและจัดเก็บสถานที่งานพิธีการตางๆ 
ปฏิบัติตามคํารองของประชาชน  12 งาน  ปฏิบัติตามภารกิจ 32 งาน  ซอมแซมไฟฟาแสงสวาง 
ภายในเขตเทศบาล  ปฏิบัติตามคํารองของประชาชน  63 งาน  ปฏิบัติตามภารกิจ 18 งาน  ตัดตนไม 
ภายในเขตเทศบาลเมืองกาฬสินธุ  ปฏิบัติตามคํารองของประชาชน 6 งาน  ปฏิบัติตามภารกิจ 24 งาน  
มิกซยางซอมแซมถนนตามคํารอง  ติดตั้งเวทีกลาง สนามหนาศาลากลาง งานวันที่ 2 ธันวาคม 2559  
ปายถวายอาลัยบริเวณวงเวียนโปงลาง มุมศาลจังหวัดกาฬสินธุ  
เตรียมสถานที่งานปฏิบัติธรรมเพื่อถวายเปนพระราชกุศล 
พระบาทสมเด็จพระปรมินทรมหาภูมิพลอดุลยเดชวันที่ 4 – 5  ธันวาคม 2559  ณ 
พุทธมณฑลจังหวัดกาฬสินธุ (แกงดอนกลาง)  สรุปผลงาน งานสวนสาธารณะ  ประจําเดือนพฤศจิกายน 
2559   1. ตัดหญาและตัดแตงไมประดับ  - บริเวณเกาะกลางถนนถีนานนท  - 
บริเวณเกาะกลางถนนอรรถเปศล  - บริเวณเกาะกลางถนนกาฬสินธุ  - บริเวณสวนหยอมวงเวียนโปงลาง  - 
บริเวณสวนสาธารณะเฉลิมพระเกียรติ 60 พรรษา  - สวนหยอมหนาวัดใตโพธิ์ค้ํา  - 
สวนหยอมหนาสํานักงานเทศบาลเมืองกาฬสินธุ ประดับไฟเทศกาลตรุษจีน    
โครงการประหยัดพลังงานไฟฟาอยางมีประสิทธิภาพของเทศบาลเมืองกาฬสินธุ  
สํานักงานเทศบาลเมืองกาฬสินธุ  ในเดอืน ต.ค. 59 ใชไฟฟา จํานวน  25,617.00 หนวย เพิ่มขึ้น 
2,237.00  หนวย สถานีดับเพลิง ในเดอืน ต.ค. 59  ใชไฟฟา จํานวน  5,976.00 หนวย  เพิ่มขึ้น  
3,376.00  หนวย โรงเรียนเทศบาล ๑ กาฬสินธุพิทยาสิทธิ์  ในเดือน ต.ค. 59  ใชไฟฟา จํานวน  
9,608.00  หนวย เพิ่มขึ้น       1,934.00  หนวย   โรงเรียนเทศบาล ๒ วัดสวางคงคา  ในเดือน ต.ค. 59 
ใชไฟฟา จํานวน  5,763.00   หนวย  เพิ่มขึ้น   2,030.00  หนวย  โรงเรียนเทศบาล ๓ วัดเหนือ  ในเดือน 
ต.ค. 59  ใชไฟฟา จํานวน       3,502.00  หนวย  เพิ่มขึ้น  1,011.00  หนวย  โรงเรียนเทศบาล ๔ 
วัดใตโพธิ์ค้ํา  ในเดอืน ต.ค.59   ใชไฟฟา จํานวน   2,065.00  หนวย  ลดลง   509.00  หนวย  
สรุปรายการเบิก–จาย น้ํามันดีเซล เดือนพฤศจิกายน  2559 สํานักปลัดเทศบาล ใชเพิ่มขึ้น 1,424 ลิตร 
สํานักการชาง ใชเพิ่มขึ้น 2,640 ลิตร สํานักการสาธารณสุขและสิ่งแวดลอม ใชเพิ่มขึ้น 1,699 ลิตร 
สํานักการคลัง ใชเพิ่มขึ้น 80 ลิตร กองสวัสดิการสังคม ใชลดลง 53 ลิตร สํานักการศึกษา  ใชเพิ่มขึ้น 30 ลิตร  
กองวิชาการ ใชลดลง 27 ลิตร   ผลสรุปการใชน้ํามันเพิ่มขึ้นจากเดือนที่แลว 5,793 ลิตร 

กองวิชาการและแผนงาน 



นายจารุวัฒน  บุญเพ่ิม  นายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ    ตอไปกองวิชาการและแผนงาน 
จ.ส.อ.สมชาย   โสมนัสนานนท    หน.ฝายแผนงานและงบประมาณ   ฝายบริหารงานทั่วไป  
1.สรุปคาใชจายประจําเดือนพฤศจิกายน 2559 งบประมาณตั้งไว 1,619,000 บาท  รวมคาใชจาย  
226,312  บาท  ยอดเงินคงเหลือ  1,328,878 บาท  2.หนังสือเขา 59  เรื่อง  3.บันทึกขอความ 73 
เรื่อง 4.บันทึกจัดซื้อ – จัดจาง 14 เรื่อง  5.ฎีกาเบิกเงิน 57 เรื่อง  
รายงานผลการปฏิบัติงานประจําเดือนพฤศจิกายน 2559 ฝายแผนงานและงบประมาณ  พ.ศ. 2559  1. 
โอนงบประมาณประจําปงบประมาณ พ.ศ.2560 โอนงบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ พ.ศ.2560  - 
โอนงบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ พ.ศ.2560 ครั้งที่ 2-5  มีรายการดังนี้ - โอนครั้งที่ 2/2560  
จํานวน 1 รายการ เปนเงิน 100,000 บาท สํานักการศึกษา  - โอนครั้งที่ 3/2560  จํานวน 1 รายการ 
เปนเงิน 220,000 บาท สํานัก 
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การศึกษา - โอนครั้งที่ 4/2560  จํานวน 1 รายการ เปนเงิน 30,000 บาท กองวิชาการฯ  - โอนครั้งที่ 
5/2560  จํานวน 1 รายการ เปนเงิน 200,000 บาท สํานักการชาง  2. 
การแกไขการเปลี่ยนแปลงคําชี้แจงงบประมาณรายจาย พ.ศ.2560  แกไขเปลี่ยนแปลงคําชี้แจงฯ ครั้งที่ 1 – 
2 รายการ ดังนี ้ - ครั้งที่ 1/2560 โครงการเฉลิมพระเกียรติ 5 ธันวามหาราช สํานักปลัด  - ครั้งที่ 2/3560 
เงินบําเหน็จลูกจางประจํา สํานักปลัด  - ครั้งที่ 3/2560 คาจางเหมาบริการ สํานักการศึกษา  3. 
จดหมายขาว  จัดทําจดหมายขาวความสําเร็จในป 2559  ซึ่งอยูในชวงออกแบบรูปเลม  4. 
โครงการสงเสริมคุณธรรมนําความซื่อตรง (ถนนสายบุญ)  โครงการสงเสริมคุณธรรมนําความซื่อตรง 
(เขาวัดวันอาทิตย)  โครงการสงเสริมคุณธรรมนําความซื่อตรง (กิจกรรมสวดมนตวันพระ)  5. 
ประชุมคณะกรรมการสนับสนุนการจัดทําแผนพัฒนา 6. รางวัลพระปกเกลา  7. 
ขอมูลเกณฑตัวชี้วัดมาตรฐานบริการสาธารณะ  
กรอกขอมูลเกณฑตัวชี้วัดมาตรฐานบริการสาธารณะของเทศบาล สงภายในวันที่ 16 ธันวาคม 2559 
อยูระหวางรวบรวมขอมูลจากแตละสํานัก/กอง  8. โครงการกาฬสินธุ 3 ดี   
รายงานผลการดําเนินงานโครงการ 3 ดี  ประจําเดือนพฤศจิกายน 2559 ในเว็บไซตของ สสจ.กส.  
ฝายบริการและเผยแพรวิชาการ  การประชุมคณะกรรมการหอกระจายขาวครั้งที่ 9/๒๕๕9  
ประชุมคณะกรรมการดําเนินการหอกระจายขาวชุมชน เมื่อวันที่ 25 พฤศจิกายน ๒๕๕9 ณ 
หองประชุมสภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ  1.งานประกาศเสียงตามสาย จํานวน 35 งาน 
2.เชิญสื่อมวลชนทําขาวประชาสัมพันธ  จํานวน 8 งาน 3.เขียนขาวประชาสัมพันธ - งาน 4.งานภาพนิ่ง  
จํานวน 46 งาน  5.วิดีโอและภาพเคลื่อนไหว จํานวน 36 งาน  6.  งานพิธีกร  จํานวน 14 งาน 
7.รถประชาสัมพันธ จํานวน  5 งาน  8.ปายประชาสัมพันธไวนิล  จํานวน 10 ปาย 9. จัดสงวารสารเทศบาล 
แผนพับ - ฉบับ จดหมายขาว -  ฉบับ งานบริการขอมูลขาวสารทางทองถิ่น 1.งานตัดตอภาพ จํานวน 9 งาน 
2.งานตัดตอเสียง จํานวน 9  งาน 3.งานเว็บไซต จํานวน 20 ขาว 4.Facebook จํานวน 50 งาน  
5.ประกาศ  - ขาว  6.เขียนบทรายการเคเบิ้ลทีวี 8 ตอน  8.อัดสปอต - งาน 
9.ปายประชาสัมพันธอิเล็กทรอนิกส (LED) จํานวน - งาน  10.จัดทําวีดีทัศน  จํานวน - งาน   

กองสวัสดิการสังคม 
นายจารุวัฒน  บุญเพ่ิม  นายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ  ตอไปกองสวัสดิการสังคม 
นายสังวาล    เมืองโคตร   หน.ฝายพัฒนาชุมชน     กองสวัสดิการสังคม  
สรุปรายงานการใชน้ํามันเชื้อเพลิงและคาไฟฟาประจําเดือนพฤศจิกายน 2559  การใชน้ํามันเชื้อเพลิง (ดีเซล)  
ประจําเดือนพฤศจิกายน 2559 ใชน้ํามันทั้งหมด 105 ลิตร ลดลง 54 ลิตร โครงการตักบาตรถนนสายบุญ  
เมื่อวันที่  ๑๖  พฤศจิกายน  ๒๕๕๙   เวลา  ๐๗.๐๐  น.  กองสวัสดิการสังคม 
ไดเปนเจาภาพถนนสายบุญและรวมกันทําบุญตักบาตรพระสงฆ 
เพื่อถวายเปนพระราชกุศลแดพระบาทสมเด็จพระปรมินทรภูมิพลอดุลยเดช ตามโครงการตักบาตรถนนสายบุญ 



ณ บริเวณอนุสาวรียพระยาชัยสุนทร ถนนภิรมย อําเภอเมือง จังหวัดกาฬสินธุ  ฝายพัฒนาชุมชน   
การประชุมประจําเดือนคณะกรรมการชุมชนและผูนําชุมชนประจําเดือน ตุลาคม ๒๕๕๙  เมื่อเวลา ๐๙.๐๐ น. 
(๓ พฤศจิกายน ๒๕๕๙) เทศบาลเมืองกาฬสินธุ จัดการประชุมคณะกรรมการชุมชนและผูนําชุมชน 
ประจําเดือนพฤศจิกายน ๒๕๕๙ ซึ่งมีคณะผูบริหาร สมาชิกสภาเทศบาล หัวหนาสวนการบริหาร พนักงานครู 
พนักงานและเจาหนาที่เทศบาลเมืองกาฬสินธุ คณะกรรมการชุมชนและผูนําชุมชน ทั้ง ๓๖ ชุมชน 
เขารวมการประชุม ณ หอประชุมธรรมาภิบาล เทศบาลเมืองกาฬสินธุ โดยมี นายจารุวัฒน บุญเพิ่ม 
นายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ เปนประธานในการประชุมฯ ครั้งนี้  ฝายสังคมสงเคราะห  
โครงการสรางหลักประกันรายไดแกผูสูงอายุ  ผูพิการและผูติดเชื้อ HIV  เมื่อวันที่ ๔ พฤศจิกายน ๒๕๕๙ 
ฝายสังคมสงเคราะหกองสวัสดิการสังคม ไดดําเนินการจายเบี้ยยังชีพแก ผูสูงอายุ ผูพิการ และผูติดเชื้อ HIV. ณ 
หอประชุมพวงพะยอม เทศบาลเมืองกาฬสินธุ  โดยเบิกเงินจายแบบขั้นบันไดแยกเปนรายละเอียด ดังนี ้  ๑. 
ผูสูงอายุตามโครงการสรางหลักประกันรายไดแกผูสูงอายุ  จํานวน  ๓,๒๒๙ ราย  เปนเงิน  ๑,๘๖๘,๗๐๐  บาท  
เสียชีวิต  ๗ ราย (จากขอมูลทะเบียนราษฎร)  ๒. 
ผูพิการตามโครงการจัดสรรสวัสดิการคนพิการ จําวนวน  ๖๗๖ ราย เปนเงนิ ๕๔๐,๘๐๐  บาท  ๓. 
ผูติดเชื้อ HIV.  จํานวน  ๓๐ ราย   เปนเงิน  ๑๕,๐๐๐ บาท  ลงพื้นที่ตรวจเยี่ยมครอบครัวอุปถัมภ  วันที่ 
๗ พฤศจิกายน ๒๕๕๙ ฝายสังคมสงเคราะหรวมกับโรงพยาบาลกาฬสินธุ  และ 
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บานพักเด็กและครอบครัวจังหวัดกาฬสินธุ ออกติดตามครอบครัวผูอยากไรที่ประสบปญหาในครัวเรือน 
คือครอบครัวนางกาญจนา บุญทศ และด.ช. ธนากร มาตรแมน (หลานชาย) ซึ่งนางกาญจนา 
บุญทศไดเขารับการรักษาตัวในโรงพยาบาลกาฬสินธุ ซึ่งอางวาปวยและไมมีที่อยูอาศัย 
และทางโรงพยาบาลกาฬสินธุไดตรวจสุขภาพของ นางกาญจนา บุญทศ 
อยางละเอียดพบวามีสุขภาพรางกายแข็งแรง จึงขอใหนางกาญจนา บุญทศ ออกมารักษาตัวตอที่บาน  
แตนางกาญจนา บุญทศ อางวาไมมีที่อยูอาศัยและไมมีคนดูแล  
โรงพยาบาลกาฬสินธุจึงประสานมาทางเทศบาลเมืองพรอมบานพักเด็กฯ ลงพื้นที่ตรวจสอบ มีขอเท็จจริงดังนี้  
๑. ในกรณีไมมีคนดูแลทางโรงพยาบาลจะนํานางกาญจนาสงสถานสงเคราะหบานเมตตา  ๒.ด.ช. ธนากร 
มาตรแมน(นองปงปอน) ทางเทศบาลและบานพักเด็กฯ จะประสานนําตัวไปเขาโรงเรียนประจําที่ อ. ธวัชบุรี 
จ.รอยเอ็ด  ปจจุบัน นางกาญนา บุญทศ ไดพักอาศัยอยูบานของสามี ในชุมชนจารุพัฒนา  
กิจกรรม/โครงการที่กองสวัสดิการสังคม จะดําเนินการในชวงเดือนตอไป  
จัดประชุมประจําเดือนคณะกรรมการชุมชนและผูนําชุมชน  
วันที่  ๓๐   พฤศจิกายน  ๒๕๕๙  ณ หอประชุมธรรมาภิบาล  เทศบาลเมืองกาฬสินธุ  
โครงการสรางหลักประกันรายไดใหแกผูสูงอายุ ผูพิการ และผูติดเชื้อ HIV.  จายเบี้ยวันที่  ๒  ธันวาคม  ๒๕๕๙  
ณ  หองประชุมพวงพะยอม  โครงการครอบครัวคุณธรรมนําสังคมเมืองกาฬสินธุสูความเข็มแข็ง วันที่  ๔ 
ธันวาคม ๒๕๕๙ ณ พุทธมณฑลแกงดอนกลาง  ลงพื้นที่ติดตามการดําเนินงานกลุมอาชีพตางๆ 

งานสภาพนักงาน 
นายจารุวัฒน  บุญเพ่ิม  นายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ  ตอไปงานสภาพนักงาน   
เรื่องประกันสุขภาพดําเนินการถึงไหนแลว 

นายพงษธร  โพธิแทน  หน.สํานักปลัดเทศบาล  สืบเนื่องจากสภาพนักงานไดหารือเรื่องประกันสุขภาพ  
ผมไดไปหารือกับสํานักงานประกันสังคมแลวในกรณีที่สอบถามไมเขาขาย  
สิทธิประโยชนของผูประกันตนจะมีทั้งหมด  7  กรณี  คือ  ประสบอันตรายหรือเจ็บปวย  ทุพพลภาพ  ตาย  
คลอดบุตร  สงเคราะหบุตร  ชราภาพและวางงาน  การตรวจสุขภาพประจําปจะไมได  
ผมไดสืบคนขอมูลจากอินเตอรเน็ตแลวจะมีศูนยอนามัยที่ 3 นครสวรรค  
เขาไดหารือสํานักกฎหมายแลววาพนักงานจางเหมาบริการลูกจางชั่วคราวไมมีกฏหมายรองรับในเรื่องการตรวจ
สุขภาพแตสํานักกฏหมายของสํานักงานปลัดกระทรวงมหาดไทยใหขอเสนอแนะวาราชการสวนทองถิ่นอาจจัด



ทําโครงการสนับสนุนการดําเนินงานภายใตอํานาจหนาที่ตามที่กฏหมายกําหนดเสนอตอสภาทองถิ่นเพื่อพิจาร
ณาเห็นชอบไปตามขั้นตอนได  
ผมมาตีความหมายวานาจะมีหนวยงานหนึ่งเขามาตรวจสุขภาพและเราตั้งงบสนับสนุนเหมือนกบัอุดหนุน  
กองทุนนาจะทําไดครับ 

นายจารุวัฒน  บุญเพ่ิม  นายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ  ใหเอาประชาชนเปนหลัก  
ขาราชการและพนักงานไมเกี่ยว  ลูกจางของเราในเรื่องนี้ดอยจริงๆ  
มีหลายงานที่เราทํากับชาวบานไดแตทํากับตัวเองไมได 

นายพงษธร  โพธิแทน  หน.สํานักปลัดเทศบาล  ถาขาราชการ  
ลูกจางประจําเบิกจายตรงไดแตผูประกันตรงไมมีสิทธิเบิกในเรื่องการตรวจสุขภาพ 

นายจารุวัฒน  บุญเพ่ิม  นายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ  
ตอนนี้เรื่องการจายตรงเขาจะยกใหกับประกันสุขภาพ  
จะตั้งกองทุนและเอาเงินใหกับบริษัทเอกชนเพื่อเปนการประกันสุขภาพแลวเขาจะเขามาดูแล  
เรื่องสวัสดิการทางสภาพนักงานอยากใหมีการตรวจสุขภาพสําหรับพนักงาน  
ทานรองนายกฯก็เบิกคารักษาพยาบาลไมไดแตทานก็ชวยงานผมเหมือนกัน  
ตัวผมเองผมไปตรวจสุขภาพผมก็ไมเคยเบิกคารักษาพยาบาลของเราเลยผมจายเองตลอด  
ลูกจางชั่วคราวใชสิทธิเบิกประกันสังคมไดหรือไม 

นายพงษธร  โพธิแทน  หน.สํานักปลัดเทศบาล  
ถาเจ็บปวยสามารถเบิกไดแตการตรวจสุขภาพไมมีกฎหมายรองรับ  เขาจะตรวจสุขภาพไดตามหมอสั่งเทานั้น 

นายจารุวัฒน  บุญเพ่ิม  นายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ  
เพราะฉะนั้นพนักงานจางเหมาก็ไมสามารถตรวจไดตามระเบียบของกฎหมาย 
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นายพงษธร  โพธิแทน  หน.สํานักปลัดเทศบาล  
ตามที่สํานักกฏหมายปลัดกระทรวงมหาดไทยเขาวินิจฉัยวา  อาจจัดทําโครงการได 

นายจารุวัฒน  บุญเพ่ิม  นายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ  
ถาจัดทําโครงการอยางที่วาตองเปนหนาที่ดวยถึงจะทําได  
ถาไมใชหนาที่ก็ทําไมไดเหมือนกับเราจัดกิจกรรมและสามารถซื้อเสื้อใหนักกีฬาไดแตไมสามารถซื้อเสื้อใหเราได
ตองมีหนาที่เปนกองชางหรือกองสาธารณสุขฯ  พนักงานสวนอื่นจะไมไดเครื่องแบบทํางาน  
ตองมีการอธิบายดวยวาเหตุใดถึงซื้อเสื้อวอรมใหนักกีฬา  เราจะดูแลสวัสดิการของพนักงานจางอยางไร  
การจัดตั้งโครงการเปนหนาที่ของทองถิ่นที่จะทําแตหนาที่ของทองถิ่นที่จะมาชวยเหลือพนักงานของทองถิ่นไมไ
ด  
เราไมมีหนาที่ที่จะมาบริการพนักงานของเราเองแตถาหนาที่นั้นเปนของประชาชนเราสามารถอุดหนุนประชาช
นได  แลวเรื่องประกันอุบัติเหตุรถยนตเปนอยางไรบาง 

นายจําลอง  ศรีนามล  ผอ.สวนบริหารงานคลัง  
จากการประชุมครั้งที่ผานมาทานไดมอบหมายใหผมไปศึกษาแนวทางการทําประกันภัยรถยนตของเทศบาล  
ตามแนวทางปฏิบัติตามหนังสือกระทรวงมหาดไทย  ที่ มท 0808.2/ว2633  ลงวันที่  14  สิงหาคม  
2552  
หลักเกณฑเขาเขียนไววาการทําประกันภัยรถยนตขององคกรปกครองสวนทองถิ่นสามารถเลือกกระไดทั้งภาคบั
งคับและภาคสมัครใจ  
โดยกําหนดรายละเอียดของภาคสมัครใจไววาในการจัดทําประกันภัยภาคสมัครใจไดแบงกลุมของการทําประกั
น  3  กลุม  กลุมแรกคือ  รถยนตของ อปท.ใน 3 จังหวัดชายแดนภาคใต  กลุมที่ 2  รถยนตสวนกลางของ 



อปท. ที่มีลักษณะใชงานที่กอใหเกิดความเสี่ยงในการเกิดอุบัติเหตุ  
อาจมีผลกระทบตอชีวิตและทรัพยสินของบุคคลอื่นในวงกวาง  เชน  รถพยาบาล  รถ EMS  รถดับเพลิง  
รถโดยสารมีที่นั่งตั้งแต  20  ที่นั่งขึ้นไป  
ในกลุมนี้ใหผูบริหารทองถิ่นเลือกทําประกันภัยรถยนตไดทั้งภาคสมัครใจและภาคบังคับ  กลุมที่  3  
รถยนตขององคกรปกครองสวนทองถิ่นที่นอกเหนือจากกลุมที่กลาวมาขางตน  ใหทําไดเฉพาะประเภทที่ 3  
โดยใหทําวงเงินคุมครองไมเกิน 300,000บาท/คน 

นายจารุวัฒน  บุญเพ่ิม  นายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ  เปนการคุมครองบุคคลภายนอก  เชน  
ผมขับรถของสํานักการศึกษาไปชนบุคคลภายนอก  ผมซึ่งเปนคนขับรถจะตองรับผิดชอบจายเอง  
แตถาหากมีประกันตัวนี้สามารถเบิกใหคนอื่นไดแตเบิกใหตัวเองไมได 

นายจําลอง  ศรีนามล  ผอ.สวนบริหารงานคลัง  ถาบุคคลภายนอกในกรณีนี้เขาใหเขาลักษณะ 
พรบ.ความรับผิดทางละเมิด 

นายจารุวัฒน  บุญเพ่ิม  นายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ  หากมีบริษัทประกันประเภทที่ 3  
มารับผิดชอบบุคคลภายนอกแทนคนขับแลว  คนขับจะไมตองมารับผิดชอบในกรณีละเมิด 

นายจําลอง  ศรีนามล  ผอ.สวนบริหารงานคลัง  ถาจะคุมครองผูที่ติดรถไปดวยตองทําประเภทที่ 1 
กับประเภทที่ 2  แตเขาใหทําประเภทที่ 3 เพียงอยางเดียว 

นายจารุวัฒน  บุญเพ่ิม  นายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ  
อีกวิธีการหนึ่งคือไมตองซื้อรถสวนกลางแลวไปเชารถกับบริษัทเอกชนที่เขามาเปดใหเชา  
ตอนเปดประมูลตองบอกเขาวารถคุณตองทําประกันประเภทที่ 1  คุมครองทั้งคนขับรถและบุคคลภายในรถ  
ถาเราจะไปไหนก็ใหเอารถคันนี้ไป  ผมวาทําแบบนี้ไดแตเราตองเปดประมูลจางรถเขามาแตตอนนี้ทาง สตง. 
เขากําชับวาไมใหทํา  ในเรื่องนี้ผมจะหาทางชวยเหลือตอไปครับ 
 

ที่ประชุม    -  รับทราบ – 
ระเบียบวาระที่ 5  เรื่อง  อื่นๆ 

เรื่องที่  1  กิจกรรมสงเสริมคุณธรรมความซื่อตรง 
นายอภิวัฒน  ปะกิทัง  รองปลัดเทศบาล  ขออนุญาตประชาสัมพันธกิจกรรมเขาวัดวันอาทิตย  ในวันที่  
18  ธันวาคม  2559  ณ  วัดสวางคงคา  กองสวัสดิการและโรงเรียนเทศบาล 2  เปนเจาภาพ  
และกิจกรรมถนนสายบุญ  ในวันที่  21  ธันวาคม  2559  สํานักปลัดเทศบาลเปนเจาภาพ 
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เรื่องที่  2  การแขงขันกีฬา อปท. สัมพันธ 
นายพงษธร  โพธิแทน  หน.สํานักปลัดเทศบาล  
ตามที่ทานนายกฯไดมอบหมายใหเขารวมประชุมการแขงขันกีฬา อปท. สัมพันธ  ณ  
หองประชุมเทศบาลตําบลภูปอ  ผลสรุป  กําหนดการแขงขันกีฬา อปท.  สัมพันธ  จะจัดขึ้นในวันที่ 26 – 27  
มกราคม  2560  ณ  สนามกีฬากลางจังหวัดกาฬสินธุ  มีการแบงสีทั้งหมด  8  สี  ในปนี้เราไดสีฟา  
ประเภทการแขงขันกีฬามีฟุตบอลชาย  วอลเลยบอลชาย - หญิง  เซปกตระกรอชาย  เปตองชาย – หญิง  
ซึ่งไดแบงสายเปนที่เรียบรอยแลว  
มีการประกวดขบวนพาเหรดในรูปแบบเศรษฐกิจพอเพียงและนอมสํานึกในพระมหากรุณาธิคุณในหลวง 
รัชกาลที่ 9 งดการจัดงานสปอรทไนทและการประกวดกองเชียร  
ในเรื่องนี้มอบใหสํานักการศึกษาดําเนินการแลวครับ เพราะงบประมาณโครงการอยูที่สํานักการศึกษา 

เรื่องที่  3  การออกกําลังกาย 



นายประเสริฐ  ออประเสริฐ  รองปลัดเทศบาล  
ใหจัดการออกกําลังกายดานหนาสํานักงานและใหมีผูนําเตนหรือถาใครอยากไปปนจักรยานก็นัดกันไปปนที่แกง
ดอนกลาง 

นายจารุวัฒน  บุญเพ่ิม  นายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ  
มอบสํานักปลัดเทศบาลทําหนังสือแจงทุกสํานัก/กองวา  
ทุกวันพุธใหทุกกองฝายมาออกกําลังและเตรียมชุดมาเตนแอโรบิคตามผูนําเตน  
และใหออกคําสั่งใหคนติดตั้งเครื่องเสียงทุกวันพุธเวลาเทาไหรถึงเทาไหร  
ในสวนของโรงเรียนมอบผูอํานวยการโรงเรียนทุกโรงไปดําเนินการในเรื่องนี้  
งานสาธารณสุขและงานปองกันทุกศูนยก็ตองทําเชนเดียวกัน 

เรื่องที่  4  เรื่องสอบครู 
นายจารุวัฒน  บุญเพ่ิม  นายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ  ในเรื่องนี้ใหดําเนินการไดเลย  
และโรงเรียนเทศบาล 5 ไปเอาเลขโรงเรียนไดหรือยัง  
ถาหนังสืออยูที่กรมแลวใหประสานกับผอ.จิตตาใหทานติดตอเรื่องนี้ให   
มีทานใดมีเรื่องที่จะเสนออีกขอเรียนเชิญครับ  ถาไมมีขอปดประชุม   
   
 

ปดประชุม  16.20 น. 
 
 
 

(ลงชื่อ)             ผูถอดเทปรายงานการประชุม 
              (นางสาวกานตพิชชา  ฉายจรุง) 
                                                     พนักงานจาง  
 

(ลงชื่อ)             ผูตรวจรายงานการประชุม 
               (นางสาวปริยาภรณ  ศิริพานิช) 
                                            นักจัดการงานทั่วไปปฏิบัติการ 
 

(ลงชื่อ)              ผูตรวจรายงานการประชุม 
      (นางสาวจันทรตรี   กอสัตย) 
                 หน.ฝายบริหารงานทั่วไป 
 

(ลงชื่อ)     ผูตรวจสอบรายงานการประชุม 
     (นายพงษธร  โพธิแทน) 

             หัวหนาสํานักปลัดเทศบาล 


